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Yovoyn

Ta televtaio ypdvia oTic TAMTEC Baldooieg epapuroyég elval amoapaitntn 1 ypNon
AETTOYPAUU®V OAVGOEWDV KATOUGKEVMY 01 OTTOIES YPTCLUOTOLOVVTAL Y10 T LETOPOPA
netpelaiov 1 Puowol agpiov amd tov TLOPEve ™G Bdlaccag oty empdvela. To
0A0EVO, OVEAVOUEVO EVOLOPEPOV VIO TIG AETTOYPOUUES OAVGOEWEIS KATOOKEVES
opeileTal 6TO YEYOVOC TNG €50PLENG ETPELOioL 1] PLGIKOD aEPiOV GE PEYOADTEPQL
BaOn g Bahaocoac. Ot KaTaoKEVEG OVTEC KPivovTon ONUAVTIKEG AOY® TOV YOUNAOD
k6oTOVG gyKatdotacng Tovg. Tlap’ 6Aa avtd, OT®G avapevotoy, TPoEKLYAV ThPa
TOAALG (nmuoto omd T YPNoN TOV  KOTACKELAOV OVTAOV, BLOUNYOVIKOD Kot
axadNpaiKod evolpépovioc. Ta meprocdtepo am’ avtd To (NTHUATO CLPOPOVV TN
SLVOUIKT ATOKPIoT) TNG KATOOKELNG OTOV 0T VITOKEITOL GE TOPOUUETPIKEG OEYEPOELG
ov gpapudlovtal oty Kopven ™G. To TPIEdAcTATO PLVOIKO GV ATAOTOlEITOL
ot0 Ouwidotato, T0 omoio poviehomoleiton ®G pio  apBpopévn-apbpopévn
AETTOYPOAUN KOTOOKELY 7OV OEMETOL Omd €61 UN YPOUUIKEG UEPIKEG OL0POPIKEG
e€lomoelg ol omoieg emAvovion opluntikd pe 1 pébodo TV TETEPACUEVOV
Swpopdv Tov Box kot Keller. To onuavtikotepo péyeboc kot 6° avtd mov TaoyeL N
KOTOOKELY €lval 1] KOUTTIKY POT OTO €MIMESO X-Z, Kol POAGTO GTNV TEPLOYN TNG
KOTOokELNG oL Ppiokeron Kovid otov mubupéva. Toti  kountiky pom| elvarl to
onUovTIKOTEPO HEYEDOC Yoo TNV KOTOOKELY| emelnyeitol 6TO0 OVTIGTOYXO KEPAAOO,
OTOVL YIVETOL OVOAVTIKT) TTEPLYPAPT) TOL PLGIKOD HOVTEAOL. XKOTOG TNG epyaciog ival
VO KOTOGKELOGTOVV GUVOPTNOELS LETAPOPAS TAPOUETPOTOMUEVESG (O TPOS TO TAUTOG
Oéyepong, o1 omoieg Ba LIToPovV Vo TAPEYOVV TIG CNUAVTIKES PUCLOATIKEG GCUVICTOGES
™G OmOKPIONG NG KOTAOKEVNG OF HOVOYPOUOTIKY] MUTOVOEWY O1€yepon e
oLYVOTNTO. GTNV TEPLOYN OTOL M OLVOUIKN TNG KATOAOKELNG &lvar acBevdg un
ypoppiky. o kGBe onUavTiK] QAGUOTIKY] GUVICTOGO TNG AmOKPIoNG €QApUOleETOL
pa péBoodog amoovuvheonc 1 omoia Tapdyel Eva GHVOAO GYedOV 0pHoyYDOVIMV HOPEOV
TaAdvToons. Ot popeéc avtéc yapaxtnpilovior amd to €101KO TOVG PApog Kabdg Kot
TNV amOKPLoT CLYVOTNTOG Kot TO oynua Tovg (modal shape). Katd cvvéneio pmopodv
va eveouaTmbodv og €va LoVTELO TPOPAEYNC TG ATOKPIONG TNG KATOOKEVNG XWPIg
vo amoteital 1 emidvon Tov €L U YPOUUIKOV HEPIKAOV SOPOPIKOV EEICHOCEMY TOV

OLETOVV TO GUGTILLOL.
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Kepdrorw 1 Evcaymyn
1.1 Aertéypoppes 0AVGOEIOEIS KOTAOKEVESG

Ta televtaio ypovia 1 Popunyovio TOV TAOTOV KOTOCKEL®OV 0dNynOnke otn xpnon
TOAD HEYAAOL UNKOVG KOTOOKELMV om0 €AOQPO KOl EVKOUTTO DAMKA. XNUEPO Ol
KOTOOKELEG aVTEG UmopovV va eyKataotadovv e Padn Odiaccag uéypt kot 1.500
UETPOL KOl OVOLILEVETOL TOL ETOUEVO, XPOVIOL VL pTAGOoVV akoun Kot ta 3.000 pétpa [1].

Ot Kotaokevég aVTéG, AOY® TOL YOUNA0D KOGTOVS £YKATAGTOONG KOt TG LOPONS
TOVG, KPIVOVTOL OmOpoiTnTES Yo T HETAPOPE TETPEAaiov 1| pUOIKOV agpiov amd ToV
mobuéva g OdAaccac. Xe avtd To peydio Padn  Bdlaccoag Omov  eivon
EYKOTECTNUEVEG Ol KATOOKEVEG OUTEC, 1 UEAETN TNG OUVOLUKNG GUUTEPLPOPAS TOVG
kpivetor onuavikny. ‘Eva onupavikd otorgeio to omoio emmpedler tn ototikn
SLOUOPPMOT TOV KATOOKELMOV KOl €lval AUEGOH GUVOESGEUEVO LE TN SUVOUIKT TOV
GUUTEPLPOPE ELVOL 1] U UNOEVIKT) KOUTTIKT OKOLLY L.

H xoprtikny okopyio ocvvdéetar pe T HeTafoAn TG KOUmLAOTNTOS KOl KT
EMEKTACT TNG POMNG, MOV €ivol ONUOVTIKOG TOPAYOVTOS Y10, KOTOOKEVEG UEYAAOVL
UNKOVG OAAG Kot ehBuvn Yo TIG KOUTTIKEG TAGELS TOV OEYETOL 1] KATOOKELT] GE
onueia. g kovtd otov mubuéva g BdAaccac. Ot OMrTikéc PopTicelg Tmv risers
TPOKOAOVVTIOL OO TIG KATOKOPLPEG KLPIOG KIVIOES TOV TAMTOV KAUTOOKELOV
(heaving) otic omoieg eivat cuvdedeUEVEG.

2V Topodeo SUTAMUOTIKY EPYOcio LEAETATOL TO S1O1AGTOTO SVVAUIKO TPOPANU
0T0 €mined0 X-Z T0 omoio mePLypAPeTol omd €51 U YPOUMKES HEPIKES OLOPOPIKEG
e€10oelg TOv AVvovion pe TN HEBOSO TOV TETEPAGUEVOV dOPOPDOV GTO TESIO TOV

xpOVOUL.

1.2 Xkomdg TG epyociog

2V Tapovo SIMA®UATIKY epyacio e£ETALETOL 1] PUCULOTIKY] OVOALGT TOV HeYEOoVG
G POTNG. XKOTOG TNG EPYNCIng €ival Vo KOTOAGKELAGTOUV GUVAPTNOCELS UETOPOPAS
TOPOUETPOTOMUEVEG MG TPOG TO TAATOS J€yepong, ol omoieg Bo pmopovv vao
TOPAYOLV TIG CNUAVTIKEG POUGUATIKES GUVIGTMOGES TNG AMOKPIONG TNG KATUGKEVNG GE
LOVOYPOLOTIKY] NUTOVOELDN SEYEPCN LE GLYVOTNTO GTNV TEPLOYN OOV 1| OLVOLIKT
™G Kataokevng eivar acBevog pun ypopukn. o kdBe oNUOVTIIKA QOGHOTIKY
CLVIGTOGO TG amoOKploNg epaprdletal por pEBodog amocvvheong n omoia mTopdayet

éva, oOVOAO oYxedoV  opBoydviwv  popedv  TaAdvioons. Ot popeéc  avTég



yopaxtnpifovior amd To €101KO ToVG PAPog KAOMDC Kol TNV amdKplon cLyvOTNTOS Kot
t0 oyfua tovg (modal shape). Katd cvvéneia pmopovv va evoopatmbodv ce éva
HOVTEAD TTPOPAEYNC TNG OMOKPIONG TNG KATAGKELNG Y®PIg vo amonteitor 1 emilvon

TV £EL N YPOUUIKOV LEPIKMDV SAPOPIKAOV EIGMCEMV OV SIETOVY TO GUGTILLO.

1.3 Xovroun meprypoon

Kot’ apydc amd ™ Avon tov €51 un YPOUUIKOV HEPIKAOV OAPOPIKOV £EICOCEMV
TPOKVTTOVV 01 YPOVIKEG 1oTOpPiES Yo To PEYEDOG TN POTNG Y10 £V GHVOAO OPLOVIKADV
dteyépoev. Ot ¥poviKéG aVTEG 16TOPIEg e XPNOT TOV SOKPLTOD UETACYNLOTIGHLOD
Fourier (FFT) petagépovtal oto medio g ovyvotTnTac, 0mov amd T0. QOCUATA TOV
TPOEKLY OV TToPOTNPNONKE OTL 01 PBACIKEG GUVIGTAOGES TNG POTNG Ppiokovial GTov
OTOTIKO OPO TNV TPMTN OPLOVIKT KOL GTO TEPLTTA TOALUTAACIY ALTAG LEXPL KoL TOV
TEUTTO OPO.

H avdivon emkevipddnke otovg O6povg avtohg Kot apov Tomobetinkav oe
TVOKOTONIEVT] LOPPT) GUVAPTICEL TOV TAATOVS SIEYEPOTG KOVOVIKOTOM|ONKaY UE TO
TAATOG O1EYEPONG OTNV avTioTolyn dLVAUN Yo Tov KaBe dpo. ['a tov otatikd dpo
eMAEYONKE VO YIVEL KOVOVIKOTOINOT LLE TO TAATOS JEYEPONG OTO TETPAYMVO YlOTi GE
aLTOV EMOPOLV Ol GPTIEG CLVICTMGES TOL (GACUOTOS KOl KATO KOPO AOYO 1
UEYOADTEPT] AVTAOV, ONANOT 1 OEVTEPT) OPLLOVIKT).

I OLVEYEWD, YL TNV EVPECT GLVOPTICE®V UETAPOPAS Yo kdbe Opo,
YPNOWOTOmONKe 1 PEOT T TOLG. XTOV GTOOMGUEVO KOVOVIKOTOMUEVO Tivoko
KkdOe Opov epappoonke N PEBodog amocHvOeonNS TV WOOUOPPOV TWDY Yol TO
YOPIGUO TOV GTOOLUCUEVOV GUVOPTNCE®V HETAPOPES GE £VOV TAPAYOVTO TOV EXEL MG
HETOPANTY TN cvyvOTTA, GE Evav GAAO pE HETOPANTY TO YDPO Kot GE VAV TPITO TOV
TEPIEXEL TIG WOOHOPPES TYWEG TOV cvothuatos. H dwadikacio tng mapapetponoinong
avESEEE TNV AVETAPKELD TOV TEAECTN TNG WEONC TIUNG Y0 TV TPAOTN, TNV TPITN Kot
™V TEUTTN opUoviK. [ v Tp®TN ApUOVIKY] Ol TOPAUETPOTOINUEVES MG TPOG TO
TAATOG GUVOPTNOELS UETOPOPAS TOV TPOEKLYOV V1o, KAOE LOpP1 TOAAVTMONG NTOV
oxeddv opBoydvieg petald Tovg, €V Yoo TNV TPITN Kol TEUTTN OPUOVIKY Ol
CUVOPTNGCELS UETOPOPAS adLVOTOVGHV VO TOPAYoLV KOAG OTOTEAECUOTO YOl TO.
peydio mAdtn oiéyepong. Emiong o yopiopdc tov peTafAnT®V Tpoypotortomonke
TPOKEUEVOD VAL Yivel ETOANOELOT TOV HOVTELOV O1EYEIPOVTAC TO HE GLYVOTNTEG KO
AT d1€yepong StopopeTIkéG amd Tic apykés. H dadwkacio tng mapapetponoinong

Kot NG emaAnBgvong meptypdpetol oto vrokepdrata 4.4 kot 4.6 avticTorya.



1.4 TIpogmiokom 61 KEQALAI®V

Y10 Kepdhowo 1, yivetor mepypagn Kot ava@opd o1 XPNOWOTNTO TOV
AETTOYPOUU®V OAVCOEWDMV KOTOUCKEVMV KoL OVOAVETAL O GKOTOG TNG EPYACIAS.

Y10 Kepdroto 2, HETA TNV aVAALGY] TOV PVGIKOD GLGTHUOTOS GTOV TPLCOLACTATO
YDPO, TAPOVCIALOVTOL Ol U1 YPOUMKES UEPIKES SLUPOPIKES EEIGMOELS TTOL JETOVV TO
ovotua. E&etdleton emiong n kataokevn 610 focikd eminedo avapopds, divovral ot
Un YPORMIKEG UEPIKEG JPOpPIKEG €E10M0ELG Kot Yivetal cOVIOUN avagopd NG
puebodov emidvong tovg. Emonuaivetal, t€hog, n onpacio Tov peyédovg e pomng yo
TNV KATOGKELT).

210 Kepdrato 3, emelnysiton TANp®G 1 EQOPLOYN CVYKEKPYEVOV OEYEPCEMY GTO
HOVTEAO KOl OVOADOVTOL Ol YPOVIKES 10TOpieg TV amokpicedv tovg. [vetan emiong
HWKpN avoeopd otn Asrtovpyio Tov dlakprrov petacynuaticpov Fourier (FFT) kot
akolovBel N eacpatikny avdAivon. Ilopovcidlovior, TEAOG, TO OLYPAUUOTO TNG
AmOKPLIOTNG GTO TMEGIO TNG GLYVOTNTOS Kol HECH QLTAOV KOTOANYOLUE GTO LEYEON TTOV
Ba ypnoyomonfovv yia TV KATUCKELT) TOV LAONUATIKOD LOVTEAOL.

Y10 Kepdhowo 4, yiveror kovoviKomoinomn ToV omokpicewv Kot €0PECN TOV
OTAOUIGUEVOV CUVOPTHCEMY UETOPOPAS Y10 KAOE GNUOVTIKT QACUATIKT) GUVIGTOGA.
AxoAovBel pabnpatikny tekunpioon g arocvvieong 101Opopewv Tinav (SVD) kot
EPOPLOYN NG OTIG OTAOUICUEVES GUVOPTNCELS UETAPOPAG. 2T cvvéyelo Ppiokovpe
Yoo KGOE OMNUOVTIKY] QOCUOTIKY] GLVIGTMOCO TIS TOPOUETPOTOUEVEG MG TPOG TO
TAATOG CLVAPTNOELS UeTaPOPAS. TENog, oyoAdalovtol To OmOTEAECHOTO KOl YivETO
emoAnBgvon tov povtéAov.

210 Kepdlalo 5, d0TuIOVOVTAL TO. COUTEPAGUOTO TNG TOPOVCAG EPYUCING Kol

yivovtol Tpotdoelg yio feATioon Tov pafnpatikov HoviEAOL 6To PHEALOV.



Kepdioro 2 Mn ypoppikég o10popikég EL6MOELS
2.1 Ewayoym

10 ke@Arato avtd Ba eENyndel avaAvTIKA TAOS TPOKOHTTOLY Ol U YPOUUUIKES LEPIKES
OLPOPIKEG EELCMOELG OV TEPTYPAPOLY LOOMUATIKG TIG AETTOYPOUUUES OAVCOEIDELG
Kataokevég (risers).

Ot e&1omoelg ™S Kivnomng NG KATOOKEVTG GTOV TPLOOLICTOTO YDPO GE KOPTECIAVES
ovvtetayuéveg Exovv PBpebel amd tov Routh to 1860. Mo GAAN mpocéyyion tov
e€lomoe®v aUTOV P £va S1opopeTikd choTHI ovapopds, Yvootd katl og Lagrangian
N PLOIKO GVGTNUA, TO OTOI0 EIVOL TPOGAPUOGUEVO TAVE GTNV KATAGKELT, £XEL Yivel
amd TOAAOVG EpEVYNTEC 6TO TOPELOOV, OTtmg o Bliek [2].

Ot e&lomoelg mov Bo TOPOVCIAGTOVV £0M EMEKTEIVOVV OTEG TTOL LANPYOV UEXPL
onuepa Kt €govv mpotabel amd AALOVG GLYYPAPEIC TOL TOTEHOLY OTL GTN OLVOLUKN
GUUTEPLPOPE TOV AETTOYPOUU®OV OAVGOEWNDV KOTOAGKEVDOV Ol SUVALELS TOPAUEVOVY
OTOV OVTEG VITOKEITOL GE KAUWYT. Q¢ amoTtéAecua, ol EI0MGELS TOL TOPOVGLAlovTal
€00 amoteAoVV €va o akpiPEC povtédo Yo mpoPfAquoto oto omoio 1 Téon ot
AETTOYPOAUN OAVGOELDN KATOOKELN ivan pIKpT, Kol YU avuTtOV T0 AOYO UITOPOVV Vol
EQUPUOCTOVV HEYOADTEPES EEMTEPIKES TAGELC.

[ToAAG GLOTAUOTO GUVTETAYUEVOV UTOPOVV VO XPNGUOTOINOoVV yio T UEAET
TOV AETTOYPOUL®V 0AVGOEW®V Katackev®my. To chotua Lagrange éxst dvo Pacikd
TAEOVEKTNUOTO GE OYE0T UE £VOL COUATOTOYES KAPTESIAVO GUGTNUO CUVIETAYUEVOV.
To mpdto mAegovéktnuo &lvor 0Tt TO cvotnua ovtd glvol mO GUECO Yoo Vo
TEPLYPOAPOVY Ol VIPOOLVOUIKES OLVAUELS: TO OgLTEPO, OTL TO. OTOTEAECUOTO
epunvedovtol o gukora. YioBeteitan Aowtdv 1o suotnua Lagrange to omoio kiveitan

GTO YOPO KO GTO YPOVO.

2.2 Kivnpotiki 6Tov TPLooldoeToTo (Opo

H Pacwn avdAivon mov axoiovdel €xet Anebei amd ™ OBewpic tov Howell [3].
Oewpovpe TN  AENTOYPOUUN OAVGOEDN KOTAGKELY] MG MO KOUTLAOYPOUUN
Kataokevn. Me S oopforiletor n un amapoudpewt Lagrangian cvvtetayuévn kotd
UNKOGC NG AETMTOYPOUUNG OAVGOEIOOVS KATOOKELNG UETPOVUEVN Omd TNV Opyn TOL
GLGTNUATOG GUVIETAYUEVOV MG Eva onpeio g Kataokevns. H apyn tov afdovov éxet

eMAEYEl DOTE VO GUUTIMTEL LE TO KAT® GKPO TNG KATAGKELNG KOl ONADVETOL MG



s = 0, evdd 10 GAAO GKPO TNG KOTAOKELNG KOVIO OTNV EMEAve TG BdAaccag
omAovetar wg S = L. Omov L eivor to amapopdpewto unkog g kotackevns. H
KOTOOKELT] QLT UTOPEl VoL KIVEITOL KOl VO TUPOUOPPAOVETOL OVIAOYO LE TIG KIVIOELG
™G TAOTNG £EE0paG otV omoia etvar apOpmpévn.

Opilovpe Lowov p(t,s) v mapapopeouévn amdeTact 6To 1610 oNueio Tov VAIKOD
S ot0 ¥pdvo t. H adloyn 010 PKog mov oPeileTan TNV EAACTIKOTNTO ONUIovpYEiTOL

amo v mopapdpemon €. Opilovpe TV KATA UNKOG TOPALOPPDCT] MG

e lim 9P—9s _dp_,
550 X ds

OTovV S &€ivol TO ATOPAUOPPOTO HNKOS €VOC OPOPIKOV TUNUOTOS Kol Op TO
TOPOLOPPOUEVO UNKOG HETA TNV empukuvon. H emedveln g péong toung aArdlet
KL ot AOY® NG empunkouvong. AkolovBdvtag Tig datvrnmoelg tov Goodman kot
Breslin [4] kavovpe v mopadoyr 6t 0 Adyog Tov POISSon yio tn Aemtoypopun
AAVGOELN KATAOKELN €fvat 2 Kot 0 GyKOog TNG LETA TNV TAPOUOPO®OOT) dloTnpeital o
id10¢. Avt 1 T Y tov Adyo tov Poisson givol cmOTH ylo. KOTOOKELEC OO
ouvOeTikd vAkd. T'o kataokevég omd peTodlhkd VAIKA, o Adyog Tov Poisson gival
kovtd oto 1/3. Emopévag n Ty mov €xel emleyel cuvioTd o KOAN TPOGEYYIomn Yo
KOTOOKELEG amd O1dpopa LVAIKA. ‘Etol Aowmdv, av Bewpricovpe Ot 1 dlatoun g
KOTOOKELNG EIVOL KUKMKT, LWTOPOVUE VO SIOTUTMOGOVUE TNV OALXYT TNG OLTOUNG TOL

OPEILETOL GTNV TOPAUOPPOOT OGS EENG

1

d=d,(l+e)2 (2.1)
No onueliwbet €dd OTL ¥PNOYOTOOVUE TO O€iKT S Yo Vo ONAMOOLUE OTL M
TOPAUETPOC OVTH EIVOL GTNV TAPALOPPOUEVT TNG KatdoTtaon. Avtdg 0 optopdg Oa
akoAovOnbei og OL0 TO KEPAANLO.

To GVOTNUO GUVIETAYUEVOV OVOAVETOL GTNV EQPATTOUEVT, OTNV KAOETO Kol TN

AN AN

dkabeto, Kot ta avtictoyo povodiaio dtavdopata eivor t,n,b. H devbvuvon g
epamtopévng opiletal mg epamtopévn otov AEova NG KOTAGKELNG LE QOPA TN Popd
pog v empaveln ¢ Bdilaccag. H devbuvon g kdbetng elvar kabetn oy
epamTopéVn Ko 1 devbuvon g 0kabetng opileton €161 OOGTE TO GUOTNUO TOV

dtvocpdtov va gival opBoydvio kot 6e&105TpoQO.



O petaoynUoTIiopog HeTa&d TOV GUVTETAYUEVOV X, Y KOl Z KOl TOV COUUTOTOY0VS
GUGTINUOTOG GUVIETAYUEVMV ETITLYYAVETOL LECH TOV TEPIGTPOPDV TOLV EIVOL YVOOTES
¢ yovieg tov Euler. H ovykekpiuévn emhoyn tov yoviov tov Euler givon toyaia, pe
TN AOYIKN OTL OO0 TOTE AAANAOVYIO TTEPIGTPOPDOV TOL TPOCPEPEL VAV LLOVAITKO
&vay TPog £vol LETOCYNUOTIOUO HETAED TV ONUEI®V TOV COUATOTOYOVS GUGTILATOG
KOl TOV KIVOULEVOV GLGTILOTOG GUVTETAYUEVOV Elval cmGTAG.

IMa xépn g yevikotntag, 6mov givol dvvatod, ot e&lomdoelg Tov Ba TpokHmTovy Ha
etvan aveEdpmreg omd T meplotpoég tov Euler mov emdéybnkav. Ot axdAovbeg
TEPLOTPOPEG EMAEYOMKAY Yoo TV avdivon mov OBa axorovOnocel. Ilpdta yiveron
TEPLOTPOPN YOP® omd Tov GEova Z KOTA Yovioa ¢. Xt ovuvéxeln yivetor o
TEPIOTPOPN YOP® amd Tov A&ova Y xatd yovia 6. Avt) 1 TepoTpOPT| YiveTal yio va
épBet 0 GEovag X omv S evbeia pe v epomtopevikn devbuvon. TELOC KAVoLpE
L0 TEPLOTPOPT] YOP® amd Tov GEova X katd yovia w dote va povv ot GEoveg Y
kot Z otV 10w gvbeio pe ) devBvvon ¢ Kabétov ko dkabétov avtictorya. Ot

TEPLOTPOPEG UTOPOVV VAL 10 TVTMHOVY GE TIVAKOTONIEVT] LOPPN G EENG:

X X
yi=I'l'Y
z Z
Omov
CoS @ Ccosé sinpcosd —sin@

['=| cosgsin@siny —sinpcosy  Sin@sin@siny +cospcosy  cosdsiny
cos@sSin@dcosy +singsiny  sin@sin @ cosy —cosesiny  Cos @ oSy

[Ipémel va onuewwdetl 6TL Ba NTav KaAdtepo va opicovpe v KaBetn devbuvon
ypnowonowmdvtag Tig emovopaloueves kopieg devbovoelg (Bliek [2]). H dadikaocio
OV OKOAOVOOVUE €0 EIVOIL TTO YEVIKT KO GUUTEPIAAUPAVEL TAL PUIVOUEVE, CTPEYNG
TOV LAMKOD Kot divel PeyaAdTEPEG dVVATOTNTES MOTE Vo OloTLI®OHOVY KOADTEPA Ol
duVapEelg Tov TPOKAAOHV KAUYN GTNV KATAGKEL.

AOy® ™C EMAOYNG TOV GLOTALOTOG GVVTETAYUEVOV Lagrange ot eKppAcels yia Tig
YPOVIKES KO TIG YWPIKEG TOPAYDYOLS Elval apkeTd TOAOTAOKEG. AVTO OPEileTOL GTO

yeyovog 6tt pali pe o dovoouato mov  PETOPAAAOVTIOL GUVAPTHGEL TOV YDOPOL Kot
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OV ¥POVOL pPETAPAAAETOL KOl TO GUOGTNUO TMV GUVIETAYUEV®V, HE OMOTEAEGLO VO
aLEAVETAL | TOAVTAOKOTITO TV TOPAYDYMV.

Avto pmopel vo Seyytel Y éva toyoio dvoopa G(t,s) e avtd to ompeio

AN A

elodyovton ot ogikteg (1, 2, 3) ywo va vrodonidoovue TG petapintég ot (t,n,b)
dtevBvvoelc avtiotorya, Kot 1 EKEPOCT] Y10 TO O1EVLGHLOL G siva ¢ e&Ng:

G=G, t+ G, ﬂ+G36 (2.2)

[Ipota Ba dei&ovpe T ypovikn petafoAn Tov §(t, s) H ypovikn mapdywyos yio To

6('[, S) €xeL TNV TOPUKAT® LOPPT|:

N

D—G:@+Glﬂ+G2@+G3a—b (2.3)
Dt ot ot ot ot

H éxppaon mov ovopdletan kot VAIKT 1 OAKY| Topaymyog £XEL T LOPOY:

DG oG — — (2.4)

Omov @ eivor TO SAVLOUO TNG YOVIOKNG TaxOTNTOS. ATO QUOIKNG TAEVLPAS, TO
dlvocpo  avtd  ToploTdvel TO  puOUd  PETABOANG TOL  TOMKOV GLGTHUATOG
ocuvteTayéveOY Yopm oand Tovg dfoveg X, Y kot Z. To dbvuopo g YOVIOKNS

TayvTNTOg EKEPAlETON WG EENG:

n n n

=0 t+o,N+w,b (2.5)
omnov:
a)l:(a—‘//—a—(asine
ot ot
00 op .
@, =—COS +——Cc0s@sin
2= 5 4 o "4

@, :(’;—fcosecosyf—%sinw
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O VITOAOYIoUOG TV HETABOADY GTO YOPO EXEL TNV 10100 AOYIKN LE TOV VTOAOYICUO

TV petafolmv oto ¥povo. Eyxet 6 v e€Ng ékppaon:

DG _d6_5.¢c (2.6)
Ds 0Os
Omov
Q=Qt+Q,n+Q;b (2.7)

To odvoopo Q  avamoplotd TNV TOMIKN KOUTLAOTNTO NG AETTOYPOUUNG
AAVGOELB0VE KATAGKEVNS GTO ONUEID S YOP® amd TO TOMKO GVGTNILO GUVIETAYUEVOV

KOLL Ol OVTIOTOLYEG EKPPAGELS GLUVOPTIHGEL TOV YOVIDV Tov Euler £xovv v akdiovdn

HopoN:

0 op .
Q, =—Cosy +——Cc0s@sin
2= oV T v

op 00 .
Q. =—"co0s@dcosy ————sin
 5s APl

M, +dM,

Ewkova 1: Ztouyei@oeg TURA TS KOTAGKEVTG.
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2.3 EEl60E1S 6TOV TPLOOLAGTATO Y OPO
2.3.1 E€ayoyn Tov egiodoemv
Ba exvnoovpe Vv e&aymyn Tov e£loMCEMV BE®POVTAG £VOL GTOLYEIDOES TUNUO TNG
AemTOYPOUUNG  OAVCOEWOOVC  KOTOOKEVLNG — amapopdpeotov  unkovg ds ko
TOPALOPPOUEVOL ufKovg dp omwe paivetal oto oyfuo g Ewdvog 1.

Ta Stovhopota TS ToyHTNTOS KoL TOV E0MTEPIKGOY duviueov, V, T, divovtol and

TOVG AKOAOVOOVG THTTOVG:
V =V, t+V, n+V, b (2.8)

T=T,t+T,n+T,b

Ed® 71 vmoonidver v tdon kobmg 72 kot 73 vTodNA®OVOLV TIG OLOTUNTIKEG
Suvapes. Opilovpe 10 Svoopo R OC TIC SLAVEUNUEVES SUVALES OVE LOVESOL
UKOLG Kot M v amapapdpemtn pdlo ava povéda unkovs. H dwatrpnon g pélog

eEaopaAilet 0Tt
m,dp = mds (2.9)

Epoappolovtag 1o vopo tov NedTmvo 6To GTOlXEIMOEG TUNIO TG KATOOKEVNG padl
pe t datrpnon g pdlog TpokvmTEL:
DV DT <z
m—=—+>» R(1l+e (2.10)
Dt Ds Z (+e)
Emexteivovpe T1¢ LAIKEG MOPAYDYOLS OTO TOMIKO GUOTNUO CUVIETAYUEVOV KOl

EYOVLE:

m(%+5x\7)=2—-r+ﬁxf+2§(l+e) (2.11)
S

Onwg avaeépdnke, BEhovpe va cLYY®VEDCOVUE TIS ECMOTEPIKES OLVAELS TOL
opeilovtal OTNV KOUTTIKA oKopyio Kol o1 OTPEMTIKN okopyio péco otnv
KataokeL]. ' avtdv 10 AOY0 TTPEMEL VO IGOPPOTNGOVLE TIG POTEG OV EMPAAAOVTOL

OTO TOPULOPPMUEVO GTOLXELMIES TUNa TG Ewkovag 1.
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Ed opilovpe ta Stavoopata M Q. To Stdvuopa M agopd TV £6@TEPIKH pomn

Kol T0 Oldvuoua 6 m Aoy Tov dwveunpévev duvdupemv pomm. Opilovpe Tig
aKkOAOVOES amapPAUOPPMTEG TOGOTNTES: UETPO eAaoTKOTNTOG E, pétpo ddtunong G,
TUKVOTNTO TNG AETTOYPOUUUNG 0AVGOELO0VS KOTUCKEVNG P¢, OEVLTEPT pOTY| adpaveiog /
Kot TOAKT pomny adpaveiog Ip.

To amapapdpe®MTO SIAVLGLLO TNG POTNG EXEL TV TOPUKAT® EKQPOCT:

M =M, t+M,n+M,b (2.12)
Kol VTOBETOVHE OTL 1] KATAGKELN Elval VO KOAIVOPOG e KUKAIKT) OLOLTOWY|, OLLOYEVIG

KoL 160TPOTOG.

M, =Gl Q, (2.13)
M, =EIQ,
M, =EIQ,

Oa pénel vo onuemOel 6Tt 6TIC TOPATAV® eE10MGEG N £21 AVOTOPIOTH TN GTPEYT

TOV VAIKOU OV €V YEVEL Elval SO1APOPETIKY OO TN YEWUETPIKT CTPEYT).
H e&lowon 1ooppomiog v pommdv omodeikvietor 0Tt diveton omd v akdAovom
oyéon:

Ppaley. DM

Dt (1+e)” Ds (1+e)2]+t><T(1+e) (2.14)

Ot dvvdpelg mov eaprolovial ot AETTOYPALUY 0AVGOET KOTAoKELN Ppickovtal
010 0g&l pHérog g e&lomaong Tov TPOKVTTEL EPAPHOLOVTOS TO VOLO ToL NevTmva Kot
™ otnpnomn ¢ naloc. Avtég ot OLVAUELS TEPIAAUPAVOVY TIG E0OTEPIKEG OVVAUELG
oL OPEIAOVTOL GTNV TACN KOl 6T OATUNON OT®G Kol Ol EEMTEPIKES POPTNOELS, Ol

omoieg Oa meptypapovV avaAvTIKA 6TV Tapdypapo 2.4.

14



2.3.2 Amhomoinon apel@vVTOS T 6TPEYN

v avdivon mov akolovbeitar oto TapdV AL Povopeva otpéyng Ba apeAnfovv.
Yno avt) v mpodmodbeon to TEMKO SVVOUIKO CUGTNUO OTAOTOLEITOL GMUOVTIKA.

EEKVOVTOG OO TIG KOUTLAIGTNTES KO TIG YOVIOKEG TOYVTNTES, OVTEG YivovTaL:

op

@, :—Esine
00

w, =—
ot

@, :a—¢cose
ot

Q, :—2—¢sin6’

S

a,-%0
0os

Q, =a—¢cos¢9
0s

2.4 E@appolopeveg eEMTEPIKEG OVVANELS

Ot e€mTepikéc duvApElS TOv epapuOlovTal 6T AETTOYPOUUN OAVGOELD KOTACKELY
epAapfPdvouy 10 BApog TS KOTAGKEVNG, TNV AVIMOT), TIC OLVALELS AVTIGTOONG Kol
TIG VOPOSVVAUIKEG SVVAUEL AOY® EMLTAYLVOTG TNG PONG OV EKPpalovTal LEC® TNG
npocBenc palog. Kobepioo amd ovtég tig dvvapelg Ba avorvbel Eexyoprotd oy
TOPAKATO EVOTNTA.

No onuewwbBel 61t O6Ao toe peyédn mov Ba avaivBodv eivor avd povada

TOPALOPPOUEVOV UNKOVC.

2.4.1 Avvapers Bapovg TG KATAOKELVNS KAl AVTMONG

& aVTIOWOTOAN e TNV amAOTNTO TOV TEPOLGLALOVY 01 SVVANELS TOL PAPOVS KOl TNG
dvtwong, ToALEG epyacieg £x0VV YPOQTEL Y10 TN COOTY LOONUOTIKY SIOTOTOOT) QVTMOV
Tov ovvdpemv. o va xoatoddfoovpe yw moo AOyo ovpuPaiver ovtd, OHa
emkevipmbodue otig Paocikég apyés. H apyn tov Apyiunon oniovel ott 1 koboapn
dvvaun dvtwong o’ éva copa TANP®S Pubiopévov oto vepd obtan pe 0 Bapog Tov

vepoy mov exktomiletor omd 10 oopo. To otoyyeundeg tunua tng Ewovag 1
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TpocapuoleTonr oto ekoTEPWOEV TEMEPAGUEVA OTOKEl Ko €mOUEVOS Ogv givan
T pwg Pubicuévo oto vepod.

IMa va AdPoovpe vodym pog Kot avTd To VO AKPa, KAVOLLE LTEPHEST] AVTMOV TOV
dvo dvvapewv. Eredn to ototyeio 4 givar mAnpwg Pubiocpévo oto vepd, pmopolie va
dlatv®oov e TN dvvaun TG avtwong Fg og €ENg:

Fs = 9o, A (2.16)

omov g lvai 1 emtdyyvvon g PapdtToc. ZOUE®VO LLE T TOPATAV® CVTH 1 EKEPOoT)
umopel va dlaturmbel og:

Fs(1+e)=9p,A (2.17)

Aoapavtag v dvtmon and to BApoc TG KOTAoKEVNG, Ppickove pia EKQpaoct yio
10 BuBiopévo Pépog TG KATACKELNG avE LOVAdO PKOVG G EENG:

W, =(m-p,A)d (2.18)

Avt 1 dbvoun dpa katd ) devbvvon tov dtavdouatog e Papvtntoag (- 1) Kot £Tot

YPAPOLUE TNV TEMKY EKPPOCT] TOV OLVAULE®V TTov oPeilovtal oto PuBicpuévo Papog

NG KATOGKELNG:

ﬁ;(1+e)=—wogzwo(nl€+ n, n+ nstA)+) (2.19)
6mov cvvapTnoel TV Yyoviodv Euler:
n, =—singcosé
n, =—cos ¢
n, =—singsiné
Topo mpénel va AdPovpe voyn 115 SVVAUELS Tov EQapPUOlovTal GTO (KPO TOV
otoyeiov B, ka1 ot omoieg opovv povo otnv aovikn oevbvvon kol Yy avtd
ovunepiapPavovor pali pe v ecmtepikn Tdorn. Akolovbmvtag tovg Goodman kot
Breslin [4], opilovpe v «evepyd TAom» e OPOVG TG E0MTEPIKNG TAONG Ko
vopootatiKng Tieong P ¢ eénc:

PA

+m (2.20)

Tle = T1

‘Eto1 1 popon tov e£10doemv Tapapével 10100 GTOV a€Pa Kot 6TO VEPO.
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2.4.2 Yopoduvapikéc duvapelg

Ot vopoduvapikég OvVAUES ocvvioTatal Omd TIC SUVAUELS OVTIOTOONG KOl TIG
AOPAVEIOKEG OLVAUELS AOY® EmTAYLVONG TNG PONG Ol omoieg eaptdvTal amd TNV
vopodvvapiky pala oe devbuvvon kabetn otov dEova Tng KLAIVOPIKNG, €vvoeitat,

Kkataokevng. Ot Suvapelg avtioTaong SOTLTAOVOVTOL (OC:

R,(1+€) =R, t+R,,n+R,,b (2.21)
omov
1 1
Ry =—§,0Wd7z'Cle1r |V1r|(l+ e)? (2.22)
1 1 1
Ry, = _EpwdCdZVZr V22r +V23r ?(1+e)? (2.23)
1 1 1
Rd3 = _Epwdcdsviir V22r +V23r 2 (1+e)2 (224)

Etvon BéPora mepirtd vo avapepbel Ot axpiPeic TWES YOO TOVG CLVTEAECTEG
avtiotaong Oa ddcovv akpiP] anoteAéopata. Avtiy dgv givar po amAr vedbeon pe
TPOPANUATO VO AVOKVTITOVV OTMOC, Yot TOPAOEYU, OAAAYEC OTNV TPAYLTNTO TNG
EMPAVELNG TNG KOTAOKELNG Kol GTPOPIAICHOG TOV Tediov pong. €2¢ amoTEAEGUA, O
KaBop1oUOg TV CLVTEAEGTAOV avTioTaong eivar £va avoryto BEua yia Epevva.

Ot VOPOSVVOUIKES OLVALELG TTOL €lval GE PAOCT LE TNV EMTAYVVOT TOV PELGTOV
KaAoOvTol cuviBg ®g duvauels Adyom g mpodchetng pdloc. Ot duvdpelg g
pdcebetnc ndlog eivar pa amod Tig mo dSLVeVONTEG £VVOoleg 6TV VopodLVaKn. Edka
YL TOVG EPEVVNTEC MOV UEAETOVV T TPOPANUOTA TOV AETTOYPOUU®Y OAVCOEODV
KOTOOKELAV. X& YeEVIKEG Ypapués, otav €vo ompa Puvbileton oto vepd, avtd
EMTOYVVETOL, TO TEPPPEOV PEVGTO PETATOTILETOL KOt YU ALTO EMTOYVVETOL KOl OVTO
o€ kamoo Pabud. H mpdchetn adpaveloxn dvvapn mov amotteital yio vo EKTOTICEL TO
vepd elval yvooty kot ®g OOvaun e mpochetng palag. ZOUQOVE UE OLTH TN
datvmmon 1 dvvaun g Tpochetng palag umopel va dpdoet oe po dtevbuvon Kabetn
OTNV KATOOKELY] Kot givol avedptnmn omd TN GLUVEKTIKOTNTO. ALOTUTOVOVUE TIG
duvdpelg g mpdcobetng palog oe OPOLG TV CYETIKOV EMTOYVLVGEDMV TOV PEVGTOV

7oV €lvail KAOETEG GTNV KATACKELT Kot £vOL GLVTEAEST TPOSHETNG nalog My!
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Nor 0 Nar

r

R (1+€)=-m
(d+e) * ot ot

(2.25)

Onwg Kot e TOLG GLVTEAEGTEG AVTIOTAONG, O CLVTEAESTNG TTPOGBetng nalog etvan
d0oKkoA0 va vmoroyiotel. ['evikd yia ta TpofANLATO TOV AETTOYPAUU®OV GAVCOEWDDV

KOTOOKELAOV YPNCLoTOoLEiTOL 1] akOAOVON EKppaon:

m, =% A2 (2.26)

2.5 yéoerc ovpfrpactod

Ot e€1o0moE1g TOL TEPLYPAPOVY TO TPOPANLLA EIVOL COGTES Y10 EVOL GTOYEIMOES TUNLLOL
™G koataokevns. Téroleg oyéoelc cuuPipoactod MOV GUVIEOLV TIC TOYVTINTEG, TOV
TPOGOUVOUTOAICUO KOl TIG TOPUUOPPAOCES TNG KOTOOKEVNG OTOLTOOVTOL Yo VO
eEacpalotel t0 ovuPifoctd HETOEDL TGV GTOWYEWMOOV TUNUATOV TNng. Me v
amovcio TG TAPAPOPPOONG Hio OTAY] PLGIKY| EENYNON OVTAV TOV GYEGE®V givar OTL
Slotnpodv 1o pfAkog g kataokevfic. Opilovpe éva divoopa r(t, p) ©¢ éva
Slgvoc o omd TV apyn TOV aEOVOV TOL GMUATOTAYOVS GUGTHUATOSG AVAPOPAG OE £val
onueio g kataokevns. o va eaydyovpe 11 e€lomoelg copPipacton, vrobétovpe
OTL T0 oYNUa TG Kotaokevng eivar Agto. T va givor avtd cwotod, o1 mapdywyotl Tov
F(t, p) mpémetl va givar cuveyelg GVVAPTNOELS TNG UETOPANTAS P (1 TOL S) Kol TOL
xpévovu t. Avty| givan Pactkn mpoddOeom, 1 omoio Opwg pmopet va unv 1oyveL 6TV M
TAoM GTNV KATOOKELT] £ivol UNdevikn. AQoD AOmdV eV EXOVLE ACVVEYELES GTO GYNLLOL
™G KOTOOKELNC UTOPOVUE VO  YPNOLLOTON|COVUE GLVEXEIC GLVAPTNOELS dVO
HETAPANTAOV G EENG:
D Dr D Dr
a[a] = E[E] (2.27)
2OHQOVO e TIG SIEVKPIVIGELS TTOL £YOLV YIVEL Y10 TO OLLVOGHOTO THG EQPATTOUEVNG

KOl TNG TAYVTNTOC:

V=—"0o (2.28)

;_br__1 Dr
Dp (1+e) Ds
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‘Etol mpoxvntet:

A

D DV
Sl =—r (2.29)

Avanthcoovtag ot T GYEon:

oe’ -~ N = =
—t+(A+e)oxt=—+QxV 2.
p (1+e) 63 (2.30)

2.6 Tehkég e€iomoelg

Mo va dtevkpvicovpe TIG EKQPACEL TOL YPNOLUOTOMONKAY GTO. TPOTYOLUEVO.
VTOKEPAAQLY, OTOAEIPOVUIE TOV TPOTYOLUEVO GULUPBOAIGHO TV deikt®v. Edd
EMOVASLOTVTTOVOVTOL Ol TaVTNTES (V1, V2, V3) ©G (U, V, W) KOl Ol ECOTEPIKES SVVAELS
(T1, T, T3) wg (T, Sp, Sp), 6mov T dnAdvel TV evepyd thon kat Sy, Sp v KABeTN Ko
™ dkdOetn droTtuntiky dvvaun avtictoyya. EmmnpocHitmg vrobétovpe po ypoppuxy

eEaptnon TaoNG-TUPAUOPPOSTS WG EENG:

e=—o
= (2.31)

Me 11¢ véeg petafAntég mov opicope Kol T GYECT TG TOPAUOPP®ONG UITOPOVLLE
Vo 10 TVTTOCOVE TIG EEICMGELS TNG KIVIONG OTNV TEAIKN TOVS LOPON:

ou 06 Op oT
m(EJFWE_V_COS 0) :ng Sp€2, =S, +Won, + Ry, (2.32)

o 0p . ov. 0S
m(—+—(ucos@+wsin@))+m —2-=—""4+Q (T+S tand)+w,n, +R
(at at( ) "ot s o(T+S, ) +Won, + Ry,

v, _as

Op
- :6_sb_ S, Q,tan 0 -TQ, +Wyn, + R,

m(@—v—sin 9—uﬁ)+ m,
ot ot t

E1 %% _EI102tan 0+ 5,1+ )
0s EA

E1 %% _E10,0,tn g -5, (1+ )
0s EA

a—u+£22W—Q3v:iﬂ

a5 EA ot

Q+§23(u +wtan @) = (1+L)a—¢008t9
0S EA™ ot

@—sttan0—92u=—(l+L)%
0s EA” ot
_a0
2 0s
Qsza—q)cose
0s
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2.7 To 010146T0TO dLVVOUIKO TPORAN O

2.7.1 Meta@opd TV un YPORMUIKOV EEIGMOEMYV 6TO EMITEDO

To duwidotato duvaptkd TPOPANUO TO 0Toio TEPLYPAPEL TN SLVOUIKY] IGOPPOTIO, GTO
eninedo avapopdc ™¢ kataokevng (Ewodvo 2) mpoépyeton amd to avtioToryo
TPIGOIIOTOTO UE TNV TAPAAEWYT TOV Opwv TG oevbuvone g dwabétov. Ot

e€1o0oe1g oL H1EmoVV T0 H101d6TATO TPOPAN LA SLAPOPPOVOVTOL OC EENG:

ou 0 oT
m(E—Vﬁ—(tD) = E— SnQS + Wonl + Rdl (233)
m(@+a—¢u)+ma@: o,
ot ot ot 0s
g1 &k _ —sn(1+L)3
0s EA

ou 1 0T

- 3\/ -
oS EA ot

ov

—+Q,Uu :(1+L)6—¢
0s EA” ot

+Q,T +w,n, + Ry,

_%¢
S 5s

Ewova 2: Aenttoypoppn) aAvco£1d|c KOTUGKEVT GTO EMITEOO AVAPOPAS
(in-plane).
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H eriAvon tov €51 un YpOoUIIKOV S1opoptkdv eElom®oemV yivetol pe ™ uéhodo tmv
nenePAcUEVOV dopopmv. To TAEYLA TOL GVGTAULATOS TOV ¥PNCLLOTOONKE PaiveT
otV Ewova 3. T tv oAokANpmo™ 6To Ydpo ypnoiponomdnkay ekatd kOpPot, v

10 YpoviKd Prina 1€0nke ico pe At = 0.01 sec.

-_——— -

12 ko

k-1

Ewova 3: ITAéypa o v exidvon pe 11 pé6060 TOV TETEPATUEVOV HLAPOPAOV.
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[Ma ™ xpron avg ¢ neddoov oe TPIoIAGTATO Kot 110G TATO SVVOUIKE
TPOPANUATO O AVOYVOOTNG TopATEUTETAL OTIC EpYaoies twv Chatjigeorgiou [5, 6]
kou Chatjigeorgiou and Mavrakos [7, 8]. H katackevn mov ypnoyorombnke Exet
IoeBei amd T1g epyacieg Twv Larsen and Passano [9] kau Chatjigeorgiou [10].

MMKO¢ KATAGKEVNG L(m) 2022
E&mtepikn didpetpog do(m) 0.429
Ecwtepikn didpetpog di(m) 0.385

Mala ava. povada unKoug M(kg/m) 262.933
Yvvteheotig mpdcebetng ndlog Ca 1.0
Bdapog ava povadae prkovg Wo(N/m) 915.56
EhaoTikh axopyio EA(N) 0.5823 x 10™
Kopntwn axopyio EI(Nm?) 0.1209 x 10°
YuvteleoTng avticTaong 6TV
Kd@f:‘f] 8181’)01)vc:]g ! Con Lo
YuvteleoTng avticTaong 6TV
scp(xmo:sgvmﬁ SLS()GEiGnn Ca 00
Bdabog vepov D(m) 1800
[Tpoévtaon Tp(kN) 1860

2.7.2 H onpoocia Tov peyé0ovug Tng pomig Yo TNV KOTOOKELN

E&etdleton poévo m petafoAn tng pomig KOTA UNKOG TNG KOTOOKELNG Kot Oyl Ot
VIOAOMES  OLVOUIKES TOPAUETPOL OedOUEVOL  OTL vt umopel va  BewpnOel
oNUOVTIKOTEPN HETOPANT M omoio oyetileTon pe T OOMIKN OKEPALOTNTO TG
AeMTOYpOPUNG 0AVCOEWOVE kataokevns. H tdom, ywo moapdderypo, Aertovpyet
EVEPYETIKG OEOOUEVOL OTL TPoKaAel €VTaorm TG KOTOOKELNG HEDVOVTOS TO
amoteAéopato ToV eEMTEPIKOV QopTicemv. o T 0AVGOEdEl] KOTAOKEVEG Yo
EQUPUOYEG HeYAAOL BdBoVG, 1 GTOTIKY SIUUOPP®OT| Eivart TEPITOL KATAKOPLOT

(BA. Ewova 2) katateivoviog omnv €QopUoyn HEYGANG OTOTIKNG POTNG GTO TUNUO
npod™¢ emapng (onueio Touch down point — TDP) Adye g MiKpng aktivog
kapmoAottoc. H xotdotaon emiteivetor e€outiag tov eEOTEPIKOV JEYEPCEMV KOl
Kupimg e€outiog TG AEOVIKNG GLVIGTMOGOS THG Kivnong 1 omoia Opol ¢ TOPUUETPIKNG

veng O€yepon. INBava amoteAéopata eivar Ploee TPOOKPOVCELS TOMIKA Kot
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eQapUOYN peydAov peyébovg pommv oty mePloyn tov onpeiov TDP mov pmopovv va
001YNOOLV GTNV OVATTLEN UEYOAMV KOUTTIKOV TAGE®MV KOl OLVNTIKA aoToyiot TNG

KATOOKELNG 1 poKporpdOesa peimwon g avtoyng e Ady® KOTwWong.
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Kepaiaro 3 @acpatiky avaiven tng pomng

3.1 EmAoyn appovVIK@OV S1EYEPSE®V TOV EQUPuolovTal
GTNV KUTOGKEL)

Kot apydc epapuocape 6to HOVIEAO KOTAKOPVOES KATA TOV AEovaL Z MLUTOVOELDELG
OlEYEPOELS CLYKEKPIUEVOL €VPOVG TTAOTAOV Kol cLyvoTHTOV. Ot O1eyEépoelg ovTég
aQOPOVV TNV OPUOVIKT TOYDTNTO TOL €QPAPUOLETOL GTNV KOPLON TNG AETTOYPOUUUNG
0AVGOEDOVE  KOTOOKEVNG. To €UPOG TOV GLYVOTHTO®V TOL  YPNCLLOTONONKE
emAéyOnke oe ovueovia pe 10 €OPOg TV PNKOV TV cuvvibov Boridccimv
KUUOTIOU®V

O deyépoelg ol omoieg oe KABe mepimtwon Bewpndnkav vroPaAlopeveg otV

KOPLON TNG OALGOEWOOVG CLUTIMTOVCEG PE TNV 0EOVIKY] CLVIGTMOGO VLTOTEOMKOY

OPHOVIKEG TNG HOPPNG:

Xn(t)=C, COS(Qnt‘H//n) (3.1)

Opilovroc A, =-C,Q,

N Topdy®mYos TG EMPAAOUEVIG LETATOTIONG 1 OMOi0L TPOCIIOETAL GTO HOONUATIKO

HOVTELO ¢ €16000¢ (Kol TOLTOYPOVA 0pLaKn cuVONKN otV Kopven) Ba divetal amd
Xn(t):An Sin(Qnt"'l//n) (3.2)

O ap1Buntikdg Kmdwag Aappdvel og dedouévo apurovikn o€yepon. Katd cuvéneia Ha
énpeme va emieyel éva €0POG TAUTAOV TOYVTNTOS TOL Vo PPICKETAL GE GLUE®VIN UE

TPOKTIKEG ePappoyEs. [Ipog TovTo emAéyOnke 10 dStdoTnua ToV [9]

m
=0.25-2.0 —
A sec

Oa mpémel va ovuetmbei 0TL ToydTTa TG TaEemg TV 2M/s Oa mpémel va OempnOel g
aKpoio. CYETIKMG KATAGTACT 1| OToio. UTopel Vo 0ONYNoEL 6€ aKpoies HeTABOAES TG
KOUTTIKNG pOThG Oyl LOVO OTNV TEPLOY] TOL GNUEIOV TPAOTNG EMAPNG OAAGL KOl €V

vével og OAO TO UNKOG TNG oAvcoeldovg [10].
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Ooov apopd 10 DPOG TIUOV TWV GLYVOTHTOV 0VTO BewpPNOnKe va KuuaiveTol 6TO
dloTn o
rad
Q =02-12 —
sec
Me Bdon avtd 10 €0POG TILDV TOV TAUTAOV, EMAEXONKAYV TEVTE CLYKEKPIUEVO TAATN,

T0L OTTO10L TOPOVGIALOVTOL GTOV TTAPOKATM TIVAKOL:

Az (m/sec) 0.25
Ay(m/sec) 0.50
As(m/sec) 1.00
Aq(m/sec) 1.50
As(m/sec) 2.00
ININAKAX 3.1.1
EmdéyOniav emiong €1 cuYKEKPUEVEG GLUYVOTNTEC:
0y (rad/sec) 0.2
Qy(rad/sec) 0.4
Qs(rad/sec) 0.6
Q,(rad/sec) 0.8
Qs(rad/sec) 1.0
Qg(rad/sec) 1.2
ININAKAX 3.1.2

H emioyn TV cLyKeEKPEVOV TAOTOV Kol GUYVOTHTOV €lval tuyaia, Bo umopovoe
ONAadn va elyav emAeyel SOPOPETIKES TILEG OO TO GVYKEKPUUEVO EVPOG, YWOPIG Kopio
amoAVTeg Oapopd. Epapuoloviag oto poviého opuroviKEG Oley€poEls Yo OAo To
TOPOTOVE® TAATY GE OAES TIG TOPATAVE® GUYVOTNTESG, £XOVLE TIC OMOKPIGELS 0TO TTEGTO
tov ypdévov. T va yivoov 1o Tpdvio cuvolkd oaplBuntikd TEWPAUOTO
KOTOOKEVAGOUE OTO VIOAOYIOTIKO 7pdypapupe  Matlab tpidvia  nputovoeideig
oeyépoelg. To kdbe apBuntikd meipopa d10pKovoe TPLOKOGLO OEVTEPOAETTO KOt 1)
ovyvotnta derypatoinyiag g kabe ypovikng totopiog frav fs = 100 Hz. And ta
HEYEDM TOL TPOKLITOVV TO MO GNUOVTIKO Kol G€ OVTO TOL Oa yivel PACUATIKTY
avaAivon eival To peyebog e pomng oto eminedo avapopas, Onwg avaeépnke cTo
vrokepdAaio 2.7.2.
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3.2 Av@Avo1) TOV YPOVOGELPDOV

Me Bdon Tic ypovikég 16Topieg Yoo KATOL CLYKEKPLUEVO oNUEin Katd UAKOG TNng
KaTaoKeLNG Yo To péyebog g pomng (PA. Awdypappa 3.2), mapatnpeitot apevog 0Tt
UEXPL TO TEVINKOGTO OEVTEPOLENTO VILAPYOLV AKOUN UETARATIKA pOoVOLEVO KO OTL 1)
amdOKPIoT TOL GLOTHUATOG JEV Eivol TNV TEPLOOIKN udviun Kotdotacn (Steady state)
péypt ekeivo 1o onueio. Amokomtovpe Aomdv to Koppdtt avtd ko e€etdlovpe v
amOKPLOT OO TO MEVINKOOTO OEVTEPOAENTO Kol HETA. APETEPOL OTL TO GNUA GTNV
TEPLOOIKT HOVIUN KATACTOOT €ivol TEPLOJIKO, YEYOVOS OV eMPBEPoDdVEL TOV apyIKd
WoYVPICUO OTL TO0 cVLOTNUO €ivol 0oOEVOG U YPOUUIKO OTO GUYKEKPIUEVO EVPOG
TAOTOV KOl oLYvOoTNTOV O1éyepons. Avtd emiPefardverar amd 1n Oeswpion TOL
AVTOHOTOL EAEYYOVL COLPMVE e TNV OoToia Tav Eva YPOouUkd chotnua dieyepOetl e
OPLOVIKEG O1EYEPOCELS CUYKEKPILEVOL TAATOVG KOl GLYVOTNTAG, 1| ATOKPLIGY| TOL €ival
TOAL OPUOVIKT] SLOPOPETIKOD TAATOVS Kal 1010 ovuyvotntag. Otav éva acbevdg pn
YPOUUIKO cvotnpo OleyepBel pe apuovikég OleYEPCELS GUYKEKPIUEVOD TAATOVS Kot
oLYVOTNTOG, M OOKPIGT] TOL GLGTNHUOTOG €lval &va TEPLOJKO GNHOL OLOPOPETIKOV
nAdtovg [11, 12]. Evd av éva ovotpdc pun ypopukd ovotnuo dieyepbel  pe
OPLOVIKEG OIEYEPCEIS GLYKEKPIUEVOD TAATOVS KOl GLUYVOTNTOG 1M OTOKPLIoYT TOV
oLOTNUATOG efvol évol oo oL dev TEPIEXEL UOVO OPUOVIKEG OV €ivol aképoa
TOALOTAGGLO TG BEPEADIOVG GLYVOTNTOC.

TéNog, emeldn to onua eitvon TePLOdKd ¥pelalOPacTe HOVo Evav axépalo aplouo
TEPLOOMV Y10, VO TEPACOVLE GTO TEGIO TNG CLYVOTNTOG KOl AVTEG LOVO KPATAUE 0o

TIG YPOVIKES IGTOPIES TV ATOKPIGEMV.
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x10" Q=0.8rad/sec (excitation) A = 1.0 m/sec (excitation) ,node 35

6.5

QI

t (sec)
Awaypappa 3.2: Xpovikn 16Topia amdKpPLons oTov TPLOKOGTO TEPTTO KOPPo Yo
nhdTog diEyepong 1.0 m/sec ka cvyvotnta diéyepong 0.8 rad/sec.

3.3 Meta@opd 6T0 TEGIO TNG GVYVOTNTUS TMV YPOVOGELPAOV
TOV 0TOKpicE®V

3.3.1 Emeéniynomn tov S10Kpitov pETUGNRaTIcpnov Fourier

Me Bdon Tig mep1ddovg Tov £xovpe KPOTNOEL, Yo Kabe onpa epapuodlovue FFT oto
vroloylotikd mpdypappa Matlab. O FFT eivar o dwokpitog petaoynuatiopodg Fourier
OV UG UETOPEPEL OO TO TESIO TOL YPdvov oTo Tedio g ovyvotntag. O FFT
voAoyilel TIC UIYOdIKEG TUWEC TOL (QAGUOATOG OTO OKEPOLO TOAANTANCLO TNG

ovyvotTag detypatoAnyiog [13, 14].
3.3.2 Avaivon ™S QUORATIKIG OVATOPAGTIONG

[Mopakdtom Topovctdlovtal aVTITPOSOTEVTIKA TOPAOEIY LT PUCUATMV Y10 OPIGUEVOL
TAATN Kol ovuyvotnTteg O€yepons oe 000 onueln KOTA HNKOG NG AETTOYPOLUNG
aAVC0EW0VE Kataokeung. To éva onueio eivar to onueio ¢ HEYIGTNG KOUTTIKNG

POTNG, KO TO AALO €lval 6TO HEGO TNG AETTOYPOLUUNG OAVGOEL0VE KOTAGKEVTG.
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x10° Q=0.4 rad/sec (excitation) A = 2.0 m/sec (excitation) ,node 4

4.5

35

25

A (response) Y (Nm)

15

0.5

/\ A

0 0.4 0.8 1.2 1.6 2 2.4
w (rad/sec)

Awdypoppa 3.3.1: @dopo andékpiong otov TETOPTO KOPPO Yo TAdTOG déyepong
2.0 m/sec kot ovyvotnra diéyepong 0.4 rad/sec.

X 104 Q = 0.6 rad/sec (excitation) A = 0.5 m/sec (excitation) ,node 53

25

15

A (response) Y (Nm)

0.5

A\

0 0.6 1.2 1.8 24 3 3.6
w (rad/sec)

Awdypoppa 3.3.2: @aopo awOKPLONS GTOV TEVTKOOTO TPiTo KOuPo Yo whdtog
déyepong 0.5 m/sec kot ovyvotnta diEyepong 0.6 rad/sec.

28



x10° Q=1.2rad/sec (excitation) A = 2.0 m/sec (excitation) ,node 53

18

1.6

14

1.2

0.8

A (response) Y (Nm)
'_\

0.6

0.4 \
- v I
| Bl Ak )
0 1.2 24 3.6 4.8 6
w (rad/sec)

7.2

Awdypoppa 3.3.3: @aopo awOKPLONS GTOV TEVTKOOTO TPiTo KOuPo Yo whdtog
déyepong 2.0 m/sec kot ovyvotnta diyepong 1.2 rad/sec.

2to Awaypappota 2.3.1 kou 2.3.2 mopatnpoOpe OTL T PAGHATO TOV ATOKPIGEMV
elval O10KPLTd KO TO TAATY) TOVG KOTEYOLV CNUOVTIKEG TIEG LOVO GTOV OTATIKO OpO
OTNV TPOTN CPLOVIKT KO GTO OKEPOLO TOAALOTAAGLE TNG (VTEPAPLOVIKEG) LE CLUVEYMG
peovpevn evépyela. Emiong oto obvolo TtV @acpdtov mopoatnpeitor 0Tt 1
GUVEIGQPOPE TV EPTIOV VTEPAPUOVIKDV VoL AUEANTEN OTIMG KAL T) GUVEIGPOPE TOV
opov v omd TtV TEUMTN apupovikn. [ to Adyo ovtd aperodvtal. Avtég ot
OVOTOPOCTAGELS TOV PACUOTOS (POVEPOVOLV OTL TO cvLoTNUo elval acBevdg un
YPOLUIKO GTO GUYKEKPIUEVO €0POG dEYEPONG TAUTAOV Kol cuyvoTitwv. Kt avtd d16tt,
oV T0 GUGTNUO NTOV YPAUUIKO, TO GACHO, TG POTNS Ba Empene va mapovGtaletl TIéEG
HOVO GTNV TPMTN OPUOVIKY], EVA OV NTAV IGYVPDOG U1 YPOUUKO, TO GAGLO TNG POTING
Ba NTav d10popeTKd omd TIC 6VO TOPATAVED TEPIMTMOELS.

210 Adypoppa 2.3.3 gppoviCovtor VTOoPUOVIKEG 6TO A, TOV GNUaivel OTL G
TAGTN Ko ovuyvoTNTeG peyaAvtepeg and As = 2.0 m/sec kot Qg = 1.2 rad/sec 1o
cvotnuo yivetal 1oyvpdg un ypoupkd. To eowvopeva avtd Opmg otnv mopovco
epyacia oev eetdlovtal yoti, onwg eényeital oto Kepdiowo 2.1.1, téroteg d1eyépoelg

elvat SVGKOAO VoL ELEAVIGTOVV GTI GLON.
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Téhog, ocoppwva pe To mopomdve Swypdupoto 1 avdivon o yiver yoo TIg
GUVIGTAOGES TOV PACUOTOC TOV £YOLV GNUOVTIKY] EVEPYELD, OMANOT YO TOV GTOTIKO

Opo, TNV TPAOTN, TNV TPITN KoL TNV TEUTTT OAPLOVIKT).
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Kepaioro 4 AvantoEn Tov povtéLov 610 TESLO
NG GVLYVOTNTOG

H avédivon ocopowva pe 1o mponyoduevo kepdiaio Bo emkevipmbel otov 6TATIKO
0po, TNV TPOTN, TNV TPITN Kol TNV TEUTTN appovikn. [a avtd ta técoepa peyédn
KOl Yo ToL TEVTE TAATN 01€yeponG EexmPloTd KOTACKEVAGTNKAY EIKOGL O10LPOPETIKOL
mivakeg mov o kaBévag mepLEyel €61 YPOUUES, Ol OTOlEG QPOPOVV TIG GUYVOTNTESG
O€yepong, kol €Katd OTNAES, Ol Omoieg QPOPOLV TO oNueios KATO HNAKOG TNG
AETTOYPAPUNG OAVCOEWOVE KOTOOKEVNC. Afveton €va TOpAdEyHo Yoo TO TMG
KOTAOKELAGTNKOV Ol TIVOKES TOV GTATIKOD OPOL TNG TPMOTING, TNG TPITNG Kol NG
TEUTTNG OPUOVIKNG Yo TO TAATOG d1€yepons Ai. AvtioToro KOTAGKELAGTNKOV Ol
TIVOKEG Kot Y10, T VTOAOUTO, TAGTY S1€YEPONC.

[o to mAdtog O1éyepong A1 Kot Yoo OAES TIC GLYVOTNTEG OLEYEPONG OTMOC AVTEG

opilovtar 6to Kepdloro 2 mpokdmtovy o1 amokpicelg 6To Tedio TOV YPOVoL:

Y1 (t,8), Y, (,8), Y5(t,8), Y, (L,8), Vs (L, 8), Vs (L, S)

Me 10 vroloyiotikd mpdypopupa Matlab ypnowomoiwvrag FFT mepvdape and to

nedio Tov YpdvoL 6To TEdiI0 TG GVYVOTNTAG. 'ETol TpoKOITOLY 01 TOPAKATM TIVOKES:

Y,(@,5), Y,(@,5), Y (@,5), Y, (@,5), Ys(@,5), Yy (@,9)

ATO oVTOVG KPOTAPE TIG YPOUUES TOL OVTIOTOLYOLV OTN UNOEVIKN oLYVOTNTO
(oTOTIKOC OPOC), OTN GLYVOTNTO OV 1o0VTAL HE TN GLYVOTNTA OEyepong (TpdT
OPUOVIKT), OTN GLYVOTNTA TTOL 1GOVTOL LLE TPELS POPES TN SLYVOTNTA O1€yEpoNg (Tpitn
OPUOVIKT) KOl GTN GLYVOTNTO TTOL 100VTOL UE TEVTIE QPOPES TN GLYVOTNTO SEYEPTNG
(méumtn appovikn). Onote KataokeLAlovEe TEGGEPLS KOVOVPYIOVG TIVOKES G EENG.
O TpdTOC, TOL AUPOPA TOV GTATIKO OPO, TEPLEYEL TIC EEL YPOUUUES TTOV EXOVUE KPOTNOEL
amd Toug €51 apyIKOVE TIVOKEG TOL QLPOPOLY TOV GTATIKO Opo Katd avcovta aplOuo
oLYVOTNTAG JEYEPOTG.

O 6e01EPOC, TOL OPOPE TNV TPAOTN OPUOVIKT, TEPEXEL TIG EEL YPOUUES TOV £YOVUE
KpatNoel amd Tovg €61 apyKOLS TIVOKES TTOV QPOPOLY TNV TPMDTN OPLOVIKY KATA

avéovta aplBud ocvyvotrog oyepons. O 1pitog, mov aQopd TV TPiTn OPUOVIKY,
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mePLEYEL TIG €1 YPOUUES TTOL €YOVUE KPOATNOEL amd TOLG €61 apykoHg TIVOKES TOL
aQopoOvYV TNV TPitn opuoviKy Katd avéovia oaplBud ocvyvoétrog oyepons. O
TETAPTOC, OV OPOPE TNV TEUTTY OPLOVIKY], TEPLEYEL TIG £EL YPOUUES TTOL EYOVLE
KPOTAOEL A TOVG €61 aPYIKOVG TIVOKEG OV OPOPOVY TNV TEUTTY| OPLOVIKY KOTH
av&ovta apBpd cuyvotNTag SEYEPONG.

Ot 6TAeG TOV TEGGAP®Y AVTOV TIVAK®OV EIVOL EKOTO KO APOPOVV TOL EKATO oMEi
KOt PNMKOG TNG AEMTOYPOUUNG 0AVCOEW0VG Katookevng. Omodte Yo t0 TAATOG

déyepong A1 €xovpe toug e€ng 6x100 mivaxeg:

Yo (€2, A,9), Y1 (2, A,8), Y5 (2, A, 8), Y (2, A, 5)

Avtictoyyo Kot Yoo To VEOAOITO TAATN OEYEPONG KOTACKEVALOVTOL Ol TOPAKATM

6x100 mivaxec:

Yo (2, A,,8),Y,(2,A,,8), Y3(£2, Ay, 9), Y5 (2, A, 5)
Yo (2, A,,8), Y1(£2, A;,8), Y5 (42, Ay, 9), Y5 (2, Ay, 9)

Yo (2, A,8), Y1 (2, A,8), Y5(£2, A, 9), Y (2, A, 8)

Yo (62, A;,8), Y1 (2, A, 8), Y5 (42, A, 8), Y5 (€2, A, 9)

Avtol givar ot tehkol gikoot mivdkeg oTovg onoiovg Ba faciotel ) avaivon pog.

4.1 Kavovikomoinon og mpog To TAATOS OEYEPOG

Mo vo KovovVIKOTOMGOLUE TIC OMOKPIGES TOL (QUOIKOL HOVTEAOVL KOT  opydg
OlPOVIE TOVG TEVTE TIVAKEG TOV GTOTIKOD OPOL UE TO. TETPAY®OVA TOV TAUTOV
oéyepong. H dwaipeon pe 10 teTpdymvo 1ov mAATOLG O1€yeponG yivetal €medn o
oTATIKOG OPOG OTO PAGHO Elval GUVOESEUEVOS LE TIG APTIES OPLOVIKES TOV (PAGLLOTOG.
H npdt dptia appovikn eivor n debtepn Kot Yo vo ELQavicTel 0 6pog TG devTEPNG
OPUOVIKNG OTO QAacpo Bo mpémel vo. emMOPACEL OTO GUGTNUA TO TETPAYOVO TOV
mAatoug oEyepons. o avtodv 10 AOYO dtopoVUE e TO TAATOG OEYEPOTG LY MOUEVO

o711 0EVTEPT] SVVAUT TOVG TEVTE TIVOKES TOV GTOTIKOV OPOV.
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Yo @A)

Q’ =15 - 2 .
Qo (42, Ass:S) (A L) (4.1)

O AOoyog mov dwpovpe pe 10 TAATOG d1€yepong eivar yoti avtd dmpuovpyel

GLVIGTAOGO TNG TPADTNG OPLOVIKNG GTO PAGLLA TG ATOKPLIOTG:

Ql(_Q, Ak:w 5) = M (4.2)

A< =15

Avto yati yuo vo TPOKOWYEL 1 GLVIGTOGO TNG TPITN OPUOVIKN GTO QACHO NG
anokpiong Oa mpémel vo emdpdoel 610 GVOTNUO TO TAATOC JEYEPONG OTNV TPITY

dvvaun:

—_ Y3(‘Q’ Ak=1:5’ S)

0, =151°/ 7 3 :
Q2 Acsr ) =0 (43)

Avto YTl yuoo Voo TPOKLYEL 1] GLVICTAOGO TNG TEUTTNG OPUOVIKNG GTO PAGHO TNG
amokplong Oa mpémel va eMOPACEL GTO GUOTNUO TO TAATOG SEYEPONG OTNV TEUTTY

dvvaun:

- Y5 ('Q’ A<=1_'5’ S)
QAL S)=— % — .
sl Aaen ) =720 (44)
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4.2 Evpeon TV 6TOOMGPUEVOV GUVOPTICEMV RETAPOPACS

Oa mpémel va Ppebel Lo KOVOVIKOTOUEVT] GLVAPTNOT UETAPOPAS Y100 KAOE TeEVTAda
TVAK®V OV QPOPOVV TOV OTATIKO OpO, TNV MPOTN, TNV TPITN KOl TNV TEUTTN
apUOVIKY) otV omoio Bo emdpd HOvVo To TAATOC TNG OEYEPONG OTNV OVTICTOUYM
dvvapun kot Bo mpokLTTEL 1 amMOKPIGN TOL GLOTHMHOTOS. H  kavovikomoimuévn
GLVAPTNON UETOPOPAS Yia KABe Opo €lvor avTn mov TPOKVTTEL PpicKovtag T Héom
TIUN TOV TEVTE TIVOKWOV TOL 0popovv Tov kibe 6po. Katd cuvémeia Exovpe 1€606€p1g

TEMKEG GTOOHGUEVES GUVOPTNOELS LETOPOPAG,

Q,(£2,5),Q,(£2,5),Q,(£2,5),Qs(£2,5)

ot omoieg Oa epapupootel  UIyodikn  amoovvOeon  1OOUOPP®V  TIUDV, OTMG
TEPLYPAPETAL GTO 0KOAOVHO VTTOKEPAALO.

[Mopaxdto mopatiBeviar  OVIITPOCORELTIKA  SLOYPAUUOTO  YlO.  OPLOCUEVEG
oLYVOTNTEG O1EYEPONG TOV UETPOL TMOV TEVIE TIVAK®V TOV 0PopovV To HEyedog g
POTNG OTa avTioTolYo TAGTN O1EYEPONG KOl TOV UETP®V TOL TIVOKA TNG LECNG TIUNG

Yo KGOe appovikn] aAAd Kot yio ToV 6ToTKO 0po.
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x10° Q = 0.6 rad/sec (excitation)

8 1] 1] 1]
A(amp. exc.) =0.25
7 A(amp.exc.)=0.5 [
A(amp. exc.)=1.0
A(amp.exc.)=1.5
6 A(amp. exc.) = 2.0
mean
5
O
a 4
< 3
>
2 '[\
1} AN
NG
0 \\_l- ; i ;
-1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awaypappa 4.2.1: Kavovikomompévn amdékpion 100 6TATIKOD 6pOV Y10 cVYVOTNTO
éyepong Q = 0.6 rad/sec.

12 x 10" Q = 0.8 rad/sec (excitation)
A(amp. exc.) =0.25
A(amp. exc.)=0.5
10 I A(amp.exc.)=1.0

A(amp.exc.)=1.5
A(amp.exc.)=2.0

o mean
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nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awypappa 4.2.2: Koavovikomompévny amdkpion NG TPATNG GPUHOVIKIS Yo
cvyvotnto aEyepong Q = 0.8 rad/sec.
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x10” Q = 1.2 rad/sec (excitation)

5 1] 1] 1]
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nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awypappa 4.2.3: Kavovikomompévyy omokpion TG TPITNG OGPHOVIKIS Yo
cvyvotnto afyepong Q = 1.2 rad/sec.

45X 10° Q = 0.4 rad/sec (excitation)
A(amp. exc.) =0.25
4 A(amp.exc.)=0.5 |
A(amp. exc.)=1.0
A(amp.exc.)=1.5
3.5 VT A(amp.exc)=2.0 |
mean
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nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awypappa 4.2.4: Kavovikomompuévn omokpion NG TEPTTNG CPUOVIKNG Yo
cvyvotnto aEyepong Q = 0.4 rad/sec.
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Kot’ apydc ond to Adypoppo 4.2.1 yio tov oTOTIKO OPO OONYOVUAGTE GTO
GUUTEPOCHO. OTL 1] LOPPN TNG KOUTUANG TOL TEAECTN TNG MEOMC TIUNG €ivon 10100 pe
LT TV EMPEPOVG amokpicewv. To yeyovog avtd, 0mmg Ba Sove 6TO VITOKEPHANLO
4.4, omhovotevel TN JOOIKAGIO TOPAUETPOTOINONG TOV 1OOUOPP®Y TIUDV TOL
GUOTHLOTOG OPOV 1| EEAPTNOTN TOV ETUEPOVS OTOKPIGEDV AO TOV TEAEGT TNG UEOTG
TIUNG pmopel vor aroTumwOel o¢ po oA cuvapTnoT TOL TAATOVS JIEYEPTNG.

2T GLVEXEW, YO TV TPMTN OPUOVIKY, o610 Awdypoppa 4.2.2 BAémovue Ot
HOpPON TO L TEAESTN NG MEONG TWNG Mowalel aAAd dev eivor 10100 pe avt TOV
VTOAOT®V OTOKPIGEMY TOL HOVTEAOVD, TTPAYLLO TTOV TEPUTAEKEL OPKETA TN S10dIKOGIN
NG TAPAUETPOTOINONG OTmG avTh e€nyeital avaAvTIKG 6T0 VITOKEPAANLO 4.4.

INo 1o Awypappota 4.2.3 kot 4.2.4 mov a@opovv TNV Tpitn Kot TNV TEUTT
OPUOVIKT] M LOPPT TOV TEAEGTN TNG UECNG TWNG HOLALEL LE TIG OMOKPIGES OTO HIKPEL
A O1éyepong A1, A2. H pope1 T@v KOUTLUADVY Y10 To. LeyoADTEPQ TAATY S1EYEPONG
elval apKeTd O1oPOpPETIKY], KATL TOL Ba Yivel Pavepd oTO TEMKE OTOTEAEGLOTA TOV
povtédov Ommg avtd moapovctalovtor oto [apdptnua A. I'a v mapapeTpomroinon
™G TPITNG Kol TEUMTNG OPUOVIKNG akolovBeiton M 1010 péBodog pe g mpdTNg
OPUOVIKNG, OTIMG TEPLYPAPETOL GTO VITOKEPGANL0 4.4.

SOUTEPAGUATIKG LITOPOVUE VO TOVHE OTL O TEAEGTNG MEGNC TIUNG Elval Lol COOTN
EMAOYT Y10 TOV OTATIKO OpO Kol Ol TOGO KOAY| ETIAOYY Y0 TV TPAOTN, TNV TPITN Ko

TNV TEUTTN OPLLOVIKT.

4.3 AmtocvvOeon 1010popev Tipav (SVD)
4.3.1 MaOnpatikn npocéyyron g SVD

Amo Oedpnua g avaivong mvdkov [15] wyder 6t évag nivakag Ae M - pe

Bobuod K pumopei va ypaptel 6NV TOpOKATO HLOPET|:

A=VIW' (4.5)

omov Ve M, xou We M, . Avtoi ot mivaxeg eivar opBoydviot, dniaodn

VARVES (4.6)

W'w=1
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O mivakag X=[o;]le M &e o = 0 vy Oha to i# Ko
0 20, 20y >0y ==0,=0,0m00 g = min [mn]. Ot apbpoi, mov
ovopdlovtar kot Wopopees Tés, {oij}={ci} aviikouvv 610 GUVOAO T®V BETIKAOV
TPOAYLOTIKOV oplOu®mv Kot elval ot TeETpaymvikég pileg TV WO0TIULAV TOV AAT kot
€101 glvanl povadika opiopévol. Ot otnAeg tov mivoka V givol T 10103100vOGHOTA TOV
AAT ko ot ot Tov W givar Tor 1308tavicpato tov ATA.

2m ypapukn daiyeppa n SVD Bpiokel epappoyn ot AVoT cuGTHUATOV TO OToia
glval vepopiopéva, dNAadN £xovv mePIocdTePE eEIGADGEIS AmO AYVOGTOVGS. Av, Yo
TopadErylLa, £XOVHE Eval GUGTNUG TNG LopPNg AX =Db e tov mivaka Ae M | ue
m > n 16te N PEATIOTN ADON TOV GLGTNUATOG diveTon OO TNV EAAYLOTOTOINCT TNG

gvkAeidelog vOpLOG ||A X— b|| ,- To davoopa X Tov elayiotonotel avtn Tn voppo givar

x=A'D, émov A" o yevdoavticTpoPog Tov CVGTARATOG. AVTO KTOSEIKVOETOL MG

egng:
Ax=b=ATA x=Ab=
x=(AT A)* AT b 4.7)
Onwg
A= Ling(AT A+5) AT (4.8)
x=A'b (4.9

Ao ™V GAAN TAELPE O AT Sivetan amo ) oyxéon [15]:
Al=vztw’ (4.10)

6mov 0 X' givar o avaoTpopog Tov T kot Ta 6TotyEla TG drayaviov Tov X' sivar ol
avtiotpopa ototyeio tov X. I'vopilovrag v SVD tov A pmopovpe va Bpovue
BéATIoTN AVOT TOL VITEPOPIGUEVOD GLGTIUOTOC.

Ymv mopovoa epyasio 1 SVD Ba ypnoipomombel yio 1o yopiopd tov petafAntodv

onmo¢ cvppaivel oe TOAG TpakTikd TpoPfAnuata [16].
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4.3.2 E@appoyn ™ SVD Yo 10 yopiopé Tov PETAPANTAOV TOV GLGTHNOTOS

Ot 1peilg otabuiopévol Tvakeg mov A@opoOvY TNV TPMTY, TNV TPITN Kol TNV TEUTT
OPUOVIKT]  TEPLEYOLY  HLYOOIKOLG  OaplBpove Ommg  €yovv  TPOKLYEL dmd  TO
petaoynuoaticpnd Fourier. O mivakog mov agopd Tov OTATIKO OpO  TEPLEYEL
TPAYUOTIKOVS aplBoDS. ZTOVG TIVAKES TTOL QPOPOVV TIG OPLOVIKES EQAPHOLOVLE GTO
vroloyloTikd mpdypaupe Matlab pryadikny anoovvOeon 181OHOPPOV TILDOVY, EVD Yio
TOV TVOKO 7TOL 0POPA TOV GTATIKO OPO YPNCLUOTOIOVUE TPAYUATIKY 0mocOvOeon
WWOUOPO®Y  TIHAOV, KL OVTO Y. VO KOVOLUE Yoplopd tov petafintov. Ta

TAPASELYILOL, Y10, TOV OTATIKO OPO EYOVLE:

Q,(£2,5) =G,(£2) S, Uy (s) (4.12)

O mivakog Gp, mov €yt €61 ypoppée ko €61 oThAeG, €xel ©C UeTOPANT TN
ovyvotta, kol o mivakos Uy, mov €xel ekatd YPOoUUEG Kot €KaTO GTAAEG, £XEL MG
HETAPANTH TO YDPO, ONANOT TO ONUEID KOTA PUNKOG TNG AETTOYPAUUNG AAVGOEB0VS
kataokevns. To H eivor 10 cdpporo tov avactpoposvlvyovg tov mivaxa Uy O
nivakag So eivar £vag block diaydviog mivakog pe £€1 Ypappéc Kot EKoTd 6THAEC, OOV
To. oTotyela TG KOplag daymviov givor pun pUNdeVIKG Kol OTOTEAOVV TIG OIOUOPPES
TIWEG TOV TEAESTN HEOTG TIUNG Y10, TOV OTATIKO OPO.

Avt| n amocHvBeon €ywve yu dvo Pacwodg Adyovs. Kat’ apyds v va
owympicovpe TG HeTaPANTEG, KOTA OghTEPOV M  TOPOUETPOTOINGT 7ov O
akoAovOnoetl Ba apopd tov mivaka Sp, 0 omoiog £yl Alydtepa Un UNOEVIKA GTOLXELD

and tov mivaxa Q,(£2,s). H dwa avéilvon yiverar kot yo tovg mivakeg Tov TpLadv

OPUOVIKOV, dNAdN:

Q,(£2,5)=G,(£2) S, U,"(s) (4.12)
Q;(£2,5)=G,4(£2) S, U,"(s) (4.13)
Qs(£2,5)=G,(£2) S, U (s) (4.14)
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[Topaxdat® Tapovotdlovtal ot WIOHOPPES TILES TNG LECC TIUNG TOV GTATIKOD OPOL

™G TPOTNG, TNG TPITNG KO TNG TEUTTNG OPLUOVIKTG.

(o] (7} G3 (7} G5 (3

So 15331529.10 | 38276.93 | 16142.39 | 10242.83 | 5689.96 2794.76

Si 473929.66 | 194213.52 | 99879.01 | 59079.32 | 43394.55 | 25044.23

Ss 150187.27 | 126390.41 | 112182.93 | 105867.49 | 86966.80 | 70238.04

Ss 460891.32 | 416456.58 | 351093.89 | 320334.47 | 193266.21 | 174365.24

ITINAKAX 4.3.2.1

Amo 1OV TOpOTAVE TIVOKO TOPATNPOVUE OTL Ol OOUOPPES TYLES TTOV TPOEKLYOLV
emaAnfevovy 1t Bewpio OTOC TapovsldoTnkKe 610 VIoKEPIAoo 4.3.1, dniadn Ot
OVKOVV OTO OUVOAO T®V OETIKOV TPAYUOTIKOV oplOU®dV Kot £XOVV  OoPKAOGC

HLELOVUEVO HETPO.

4.4 MMapopeTpomoinot ®c TPog T0 TAATOS OEYEPONS

Mo v mopapetpomoinon Tov otatikoh Opov, Ba ypnoywomombel SOPOPETIKN
puéBodog am’ avTn TOV GAA®V OPUOVIK®V, ETEWN OO TN HOPPY TOL TEAECTN TNG
péong TG umopel, Omwg ovoeipdnke kot mopomdve, vo Ppefel  po amAn
ocuvaptnon ovtoh pe petaPfAntn to mAdtog Oyepong A, m omoio pmopel vo
VTOAOYIGEL TNV QOKPION TNG POTNG LE OPKETE KaAN akpifela yio Tov ototikd 6po. H
TOPOLUETPOTTOINGT EMOUEVOS Yivetar ¢ eENc. Me Pdon ta mopamdve dtoypdppoto
Bpiockovpe 6T N TOpAUETpOTOMUEVT GLVAPTHOT Ba glvar TG LopeNS:

A’ef
A

Qu(2A,8)=G,(£2) ¢ (—7)* S, Uy" (s) (4.15)

O mivakog avtodg amoTeEAEL TIG TOPOUETPOTOMUEVES MG TPOG TO TAATOG O1EYEPONG
GUVOPTNOELS UETOPOPAS Y10 KAOE 1010LOPPT TN TOV HaONUOTIKOD HOVIEAOV Y10 TOV
otatikd 0po, 6mov A, = A, , Tov omoiov mAdTOVG d1EYEPONG N amdKPlon Eivorl TOAD
Kovtd otn péon T Kou to Bewpovpe oG mAATog Oéyepong avagopds. H
TOPOLUETPOTOINGT OC TPOS TOV TIVaKa Sp ivat TNG LOPPNS

Aref
A

o va Ppodpe tOvV AYvOGOTO GUVIEAESTH] C YPNOULOTOIOVUE TO VLITOAOYIGTIKO

S,(A)=c (—)* S, (4.16)

npoypappo Matlab kor Avvoope éva mpoPfinuo Beltiotonoinong maipvovtag v

dmelpn vOpUO TOV TIVAK®V TOV COAALNTOS Yo KAOE TAATOG d1€yepong:
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Aref

=15

Ek:l:S = QO (Q' Ak:l:S’ S) - GO ('Q) c ( )ZSO UOH (S) (417)

KOl EAOYICTOTTOUDVTOS TNV EVKAEIdEW VOPUO TOV TPONYOVUEVOV TEVIE OMEPOV
vopuav. ‘Etot mpoxbdntel € = 0.923. Na tovicovpe €0 0Tt EnedN T0 cVOTNNA gival un
ypappukd to  otoyein g dwyoviov tov  wivako S (A)  aQopodv  TIS
TOPOUETPOTOMUEVEG CLUVOPTICEL TOL TAATOVG OLEYEPONG OOUOPPEC TUUES TOL
GUGTNHLOTOG OV OPOPOVV ToV otatikd Opo. H mapaperponoinon cvvaptioet tov
TAATOVG JEYEPONG OPEIAETAL GTN U1 YPOUUKOTNTO TOV GUGTNHUOTOS TOV OTOioL M
EVEPYELD TNG OOKPIONG OV €lval avaAoyn Tov TAATOLS dEyepomng OTwe Ba cuvEParve
av 10 ovotnua Ntav ypoppikd. Mo ovtov to Adyo «Kpivetar ovoykaio 1
TOPOLETPOTTOINGT TOV WOOUOPOOV TIUDV GUVOPTNCEL TOV TAATOVS SEYEPONG, Yo VO
umopel 10 povtélo vo mPoPAETEL TNV TPAOGHETN EVEPYELL OV EUTEPLEYETOL GTNV
amoOKpPIoN Kol OQEIAETOL OTN UM YPOUMKOTNTO TOL GLOTHHOTOG. To amoTeAécaTal
mov gaivovion ota Awaypappota 4.5.1 kon 4.5.2 deiyvouv 0TL T0 LoONUATIKO PLOVTEAO
npoceyyilel apkeTd KaAd T0 pUGIKO LOVTELO.

IMa tig vwolouteg Tpelg appovikés dokipdoape v Ot pébodo oA 1 e&dptnon
TOV TEVTE TVAK®V amd TOV TEAECTH TOL Tivako NG HEong Tung dev givar tOG0
TPOPAVNG OGO NTAV Yo TOV 6ToTIKO Opo. KatainEape €161 otnv akdAovdn pébodo.

[o v #pdt| oppovikh, Yo kdbe mAdTog O1€yepong Ppiokovpe méEVTE

Kovovpyloug mivakeg S1(Ak=1:5) ©G e&Ng:

Sl(Akzl:S) = Gl_l(g) Ql('Q’ Ak:J_‘S’S) (UlH )_1(5) (4.18)

Avtoi o1 Tévte mivakeg Si(Ak=1:5) £xovv £EL YPOUUES KOL EKOTO GTNAEG LE UIYAOIKOVG
apBpovg xwpig undevikd ctoryeio.

211 CULVEYELD TOPOLGLALETAL VO OVTUTPOCMOTEVTIKO SIAYPOLUO TOV HETPOV TMOV
ypouudv tov Si(41) kabdc n it cvumEPPopd euEovICETOL KOl OTOL UETPO. TV

YPOUUDV TV VTOAOUT®V TIVAK®V.
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«10° first Harmonic S(A,)
5 o 1} 1} 1}
O abs first row
45 abs second row H
O abs third row
4 O absfourthrow H
abs fifth row
35 abs sixthrow |
3 -
2.5
o
2
159
1
(o]
o
0.5k5
B

SO DT e 3 T

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Awaypappo 4.4.1: Ta pétpo TOV ypoppdv tov mwivaka S;(A;) Yo ™y TpOTY
OPLOVIKY.

IV TOPOTAVE YPOPIKY] TOPAoTOCT) TAPUTNPOVUE OTL TO. GTOLEID TOV TPLOV
Slyoviov elval ta Koplopya Kot ToAD PeYaAdTEPO omd To LITOAOUTA. AVTO OPeileTan
0TO OTL 1 HOPON TNG KOUTOANG NG MEONS TWNG &ivon Opol pE TN HOPPN TOV
KOUTOADV TOV ETUEPOVS OMOKPIGEMY. XPNOLUOTOIOVTOS OUMG KOl TO GTOLXEID TV
GAA®V 500 Sywvimv Yoo Vo EMTOYOVUE KOAT GUYKAGN TOL HABNUATIKOD Kol TOV
QLOIKOV HOVTEAOV, OT®MG Ttapovstalovion ota Awaypdupata 4.5.3 ko 4.5.4, yiveton
QoveEPO OTL Ol TOPAUETPOTOMUEVES MG TPOG TO TAATOG GLUVOPTHGELS LETAPOPAS Yo
KdOe popenN TAAAVIMOTG TOV APOPOVV TNV TPADTN OPUOVIKY Elvar oxeddv opBoydvieg

peta&h Toug, emedN] 0 TEAEGTNG TNG LESTC TIUNG OV Elval 1 1OOVIKT] ETIAOY.

H wdpro dtaydviog, OmmG Kol 1 doydviog TAve amd TNV Kuplo dlaydvio, £xet €6
oTolyEla., VA 1M Sly®dVIOS KAT® amd TV Kvpla dtydvio mévte. Enopévog o ke
évav amd Tovg MEVTIE TOPATAVED TIVOKES EYOVUE OEKAEPTH GTOLXEL, TOV GTNV OVLGiN
glvan Tpévta téooepa, YoTi ovTd To ototyeia eivor pryadukol aptpol.

Amo Kd6Be évav amd TOLg MEVTE AVTOVEC TIVOKES OLOAEYOLHE OV TEVTAOES TO
otoyeia tov dwyoviov. o tapdderypo, SIOAEYOVIE TO TPMOTO GTOLKEio TG KOPLOG

dtywviov yio kdBe Evav amd Tovg TEVTE TIVOKES G EENG:
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011(A), 01, (A,), 01, (A), 01, (A), 01, (A) -

AxoiovBolpe v 1010 dadkacio kot Yoo To VTOAOUTO, GTOLYEID TV doy®VImV
TV TVAKOV S1(4k=1:5). Mg 10 vmoAoyioTikd mpoypapupa Matlab mapeppdiiovue évo
TOAVOVUUO TETAPTOL Pabpod Yoo TO TPAYUOTIKO HEPOS TOV TEVIE TOPOTAVED
oTOlYElOV KOl £VO TOAVMOVLHO TETAPTOV PaBLOV Y10l TO QOVINCTIKO HEPOG TMV TEVTE
Tapomave otoryeimv, Kot 00T® KaBeENg Yoo To VTOAOUTO GTOXEID TOV JYOVIWV.
‘Exovpue emopévog mapepuPdiet Tpiévio T€60EPN TOAVOVULO Y10 TIC TPLAVTO TEGGEPLS
TEVTAOES TOV Myadk®V otoyeiov tov owyoviov. Tehkd oynuatiCovpe tov
aKkOAOVO0 TivaKa YloL TNV TPMTY OPUOVIKY

Q,(£2,A,5)=G,(2) S,(A) U "(s) (4.19)
0 0mo{0G OMOTEAEL TIC TOPAUETPOTOMNUEVEG MG TPOG TO TAATOS O1EYEPCNG GLVAPTIOELG
HETAPOPAS Yo KAOE HOPPN TOAGVTMONG TOL LOOMUOTIKOD HOVTEAOL Y10 TNV TPAOTY
OPLLOVIKT).

H 310 dradikacio akolovdeitat yioo TV TPiTN Ko TNV TEUTTY OPUOVIKY], ONACON:

S3(Ak=15) = Gzil(Q) Qs(Qa Ak=]_-51$) (UsH )71(3) (420)

Ss(Ais) =G5 (£2) Q5(€2,A45,9) (Us")7(s) (4.21)

AxolovBohV Ol OVTITPOCOTEVTIKEG YPOUPIKEG TOPACTACES TOV UETPOV TOV

ypauuo’av TOV TIVOK®V S3(A1), Sg(Ag), 83(A4), S5(A1), S5(A3), S5(A4).
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third Harmonic S(A
«10° A)
6 1} 1} 1}
o O abs first row
abs second row
5 O abs third row
O abs fourth row
abs fifth row
o abs sixth row
42
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Awaypappa 4.4.2: To pétpa TV Ypoppdy tov wivaka S3(Ar) yio Ty Tpity
O PLOVIKY.

third Harmonic S(A
x10" ( 3)
3 1} 1} 1}
O abs first row
abs second row
o5 O abs third row
' b O abs fourth row
abs fifth row
abs sixth row
2 (o]
152
1
O
‘gg«’v‘?ﬂ*w“ .05 o, AREEN
adl LD S oS Pl S SRS s A S

Aaypappa 4.4.3: To pétpa TV Ypoppdy tov wivaka S3(As) yio tnv Tpity
O PLOVIKN.
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third Harmonic S(A 4)

12000 . . ;
O abs first row
abs second row
O abs third row
10000 O abs fourth row
abs fifth row
abs sixth row
8000
(o]
6000
o]
4000 %2
> 2
2000 o o_? X
v '_:
ed'\‘*i:‘o
o Lo Gy

0 10 20

Aaypappoa 4.4.4: To pétpa TV Ypoppdy tov wivaka S3(Ag) Yo Ty Tpity
O PLOVIKY.

fifth Harmonic S(A
< 10° (A)
25 1} 1} 1}
O abs first row
abs second row
o) O  abs third row
2 O absfourthrow H
abs fifth row
abs sixth row
(o]
150
1
05

0o 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Awaypappa 4.4.5: To pétpa TV Ypoppdv tov wivokae Ss(Ar) yro v aépmaty
OPUOVIKY.
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fifth Harmonic S(As)

12000 T T T
O abs first row
O abs second row
O abs third row
10000 =
O  abs fourth row
o] abs fifth row
abs sixth row
8000
(o]
6000 e
4000
2000
(bo
IOk NP DI Uy AT S o e O

50 60 70 80 90 100

Awaypappa 4.4.6: To pétpa TOV Ypoppdy Tov wivakae Ss(Asz) Yo Ty Tépaty
O PLOVIKY.

fifth Harmonic S(A 4)
1800 T T T
o) O abs first row
1600 O abs second row [|
O abs third row
O abs fourth row
1400 abs fifth row
° abs sixth row
1200
1000
o
8002
600
400
200

Awaypappa 4.4.7: To pétpa TV Ypoppdy Tov wivoka Ss(Ag) Yo Ty aépmaty
OPUOVIKY.
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Ta Awypappota 4.4.2 ko 4.4.5 delyvouv 0TL ToL LETPOL TOV GTOYEI®V TOV KOPLOV
Swyoviov eglvor oAb peyoAvtepa omd To vmOAOUTO OTOlKElDl KO UE TNV
TOPOLETPOTTOINGT TOVG 0dNYOVUAOTE GE TOAD KOAG OTOTEAEGIOTO, VIOl TV TPITN KOt
TEUTTN OPUOVIKY), OT®OC Qaiveton Kot oto Awaypdupato 4.5.5 ko 4.5.7. Ki avtd
EMEWON M LO POY| TNG KAUTVANG TOV TEAEGTY TNG UEONG TG Elvon OPOLOL LE QT TOV
ATOKPIGEMV 0T LKPE TAGTN S1€YEPONG.

2to Awypappoto 4.4.6 kot 4.4.7 tapovctdleTon N SLUUOPPOGCT TNG OAAAYNG QLTS
NG CLUTEPLPOPES, OOV PAETOVUE OTL b TO TAATOG O1€yepong As kot dAha cToryeio
EKTOG OVTAOV TNG KOPOG Oy®mviov £YouV CNUOVTIKY] GLVEIGQOPA OTNV TEAIKN
amOKPIoN TOL GLGTHUOTOG, KATL TOL QaiveTat TOAD mo Kabapd oto Adypaupa 4.4.7,
OOV  AKOUN TEPLOCCOTEPA OTOLKElDL €YOVV aKOpO peYoADTEPEG ocLVEICPOpPES. H
GLYKEYKPIULEVT GUUTEPLPOPH OPEIALETOL GTO YEYOVOS TNG OAANYNG TOV KOUTVADY TOV
AmOKPIcEMV TNG TPITNG KoL TEUTTNG APUOVIKNG Yot TAATN S1€yEPoNS HEYAAVTEPA 1) G
oV A3 H popon avtdv TV KOUTLA®Y S1opEPEL aioOnNTd amd T LopeY| TN KOUTOANG
TOV TEAEOTN TNG MEOTG TIUNG, OTTMC Qaivetal Kot ota Ataypaupata 4.2.3 ko 4.2.4 ko
AMOTLTIOVETAL TANP®G ota Atoypappota 4.5.6 kol 4.5.8 mov agopohv TN GVYKPIoT
TOV OTOTELECUATOV TOV QUOIKOD HE TO HOOMUOTIKO HOVIEAO O OLTA TO. TAATY
OLEyEPOMG Y10 TNV TPITN KO TEUTTY APLLOVIKT).

‘Etolr Aowtov m mapapetpomoinon o apopd pévo to otolyEic TV KOPLOV
Syoviov tov mvakov S3(A41), S3(A2), Ss(4s), S3(4s), S3(4s), Ss(41), Ss(A42), Ss(A43),
Ss(A44), Ss(4s) kobdg vy va metvyovpe kaAdtEpN ovYkAon Oa mpémer va
ovumeptddfoope moAd teplocoTepa otoryeio. O oKomOG Hog OGS Elval Vo, LEIWGOVUE
000 TO dVVATOV TIC TOPAUETPOVS TOL GLGTNHATOG, KOl Ol TOPOUETPOTONUEVEG MG
TPOG TO TAATOG O1EYEPONG CLVOPTNOELS LETAPOPAS Yol KAOE LOPPN TOAAVTOONG Vo
elvar opBoydvieg 1 oxeddv opboymvieg petah tove. IMa v mapaperponoinon tov
otoyeiov TG KOplg dymviov TV mMVAK®V Tov sivor piyaditkol apiBuoi Ha
mopeuPAnbodv dmoeko ToAv®OVLHN TETAPTOL Pabpov, €61 Yo TO TPAYUATIKO TOVG
pEPOG Kot £E1 Y10 TO PAVTOGTIKO.

Ot TapOUETPOTOMUEVEG MG TTPOS TO TAATOS JEYEPOTG GLVAPTIGELS LETAPOPAS Y10l
Kk6Be popen TOAdVT®ONG TG TPITNG KO TEUTTNG OPUOVIKNG £XOVV TNV TOPAKAT®
Hope:

Q,(€2,A,8) =G, (£2) S,(A) U"(5) (4.22)

Q;(£2,A,5) =G4 (£2) Sy(A) U, (s) (4.23)
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4.5 MMapovciacn Kol 6Y0OMAGHOS OTOTEAECUATOV

[Mopakdto Topovstdlovtol avVITPOSOTEVTIKA OLOYPAULATO TOV OMOTEAEGUATOV TG
oLYKPIONG TOLV PLGIKOD HE TO HOONUOTIKO HOVTEAO GTO Tedio NG oLyVOTNTOS GE
OPIGUEVA TAATN KOl GLUYVOTNTEG O1EYEPOTG Y10 TOV GTATIKO OPO, TNV TPAOTN TNV TPitn

KOl TNV TEUTTT OPLOVIKT).

x10° Q=0.8rad/sec (excitation) Amplitude = 0.25 m/sec (excitation)
8 1] 1] 1]

mathematical model
7 A — physical model

2 \\
1 S~

\ \ -
0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awbypappa 4.5.1: Toykpion 100 poONROTIKOD pE TO QUOIKO POVTELD Yo TOV
GTUTIKO 0po Y10 TAGTOG d1éyepong 0.25 m/sec kot cvyvotTnTa diEyEpong
Q = 0.8 rad/sec.
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X 104 Q =1.0 rad/sec (excitation) Amplitude = 2.0 m/sec (excitation)

12 L] 1} 1)

mathematical model
10 \

— physical model

Y/(A)? DC
(o))

AN

N

N

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

\

Awbypappa 4.5.2: Toykpion 10U poONROTIKOD pE TO QUOIKO pOVTELD Yo TOV
GTUTIKO 0po Y10 TAGTOG d1Eyepong 2.0 M/SeC Kar cuyvoTNTO S1€EyEpoNg
Q = 1.0 rad/sec.

x10° Q=1.2rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)
12 1] 1] 1]
mathematical model

— physical model

10

abs(Y)/A first Harmonic

2 V‘t\f\
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awbypappa 4.5.3: Toykpron Tov poONpoTIKOD PHE TO QUOIKO MOVTELO Yo TNV
APAOTY 0PROVIKI] YIo TAATOG dEyepong 1.0 m/sec ko cuyvotnTa S1éyepong
Q = 1.0 rad/sec.
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x10° Q=0.8rad/sec (excitation) Amplitude = 0.5 m/sec (excitation)
12 L) L) L)
mathematical model

— physical model

10

abs(Y)/A first Harmonic
(o]
N

2 2\

\I\/\/\/\/\/\/\«

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awypappa 4.5.4: Loykpron T0v poOnpoTiKod pE TO QUOKO POVTELO Yo TNV
APAOTYN oppoviKi] Yo whaTog déyepong 0.5 m/sec ko cuyvotnTa d1éyepong
Q = 0.8 rad/sec.

x10° Q=0.4 rad/sec (excitation) Amplitude = 0.25 m/sec (excitation)
10 LS L} 1)
mathematical model

9 physical model 1

abs(Y)/(A)3 third Harmonic
£ (6]
2N
——

| Maaa
WINAAA A

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awypappa 4.5.5: Loykpion 10 v poONEOTIKOD pPE TO QUOKO PO wELO Yo TNV
TpiTN appovikn yro TAdtog oréyepong 0.25 m/sec kor cvyvoTnTa SEyeEpons
Q = 0.4 rad/sec.
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Q = 0.2 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.5 m/sec (excitation)
5000 T T T

mathematical model
4500 //\\ physical model

ol
1000 / /\f\}‘
S NN
N VARVAN Y

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

abs(Y)/(A)? third Harmonic
N
a0
o
o
/

Awaypappa 4.5.6: Loykpion T0v poOnpoTiKod pE TO QUOKO MOVTELO Yo TNV
TpiTN appovikn yro TAdTog S1Eyepong 1.5 m/sec kar coyvotnta difyepong
Q = 0.2 rad/sec.

X 104 Q = 0.8 rad/sec (excitation) Amplitude = 0.5 m/sec (excitation)

25 1 1 1
mathematical model
— physical model
2 1
[8)
c
£
T 15
T
c
=
o
<
= 1
= 100
(%)
3 AN
05 v

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awypappa 4.5.7: Loykpion T0v poOnpotikod pg To QUOKO PHOVTELO Yo TNV
REPTTY| OPROVIKY] Y10 TAATOS d1EyEPONS 0.5 M/SEC Kal cuyvoTTA SLEYEPONG
Q = 0.8 rad/sec.
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Q = 1.2 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.5 m/sec (excitation)

300 I Y Y
mathematical model
— physical model

250

.9 A‘

S 200

£

©

T

c

£ 150

m’\

<

>

2 100

m ﬂ

AAAAA TN TR AT

i VAL

0
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awaypappa 4.5.8: Loykpion T0v poOnpoTikKod pe To QUOKO PHOVTELO Yo TNV
REUTTN APROVIKT Y10 TAATOG Sréyepong 1.5 M/sec kot coyvoTnTa difyepong
Q = 1.2 rad/sec.

Onwg mpokvntel and ta Awypaupato 4.5.1 kat 4.5.2 n amwdKpPLon mov TOPAYEL TO
podnuotikd poviého oyeddv tavtiletal pe avt) tov euoikov. Ki avtd ddtt dmwg
emmOnKe 610 VIOKEPAANL0 4.2 1 LOPPN TNG KOUTVANG TNG KATOOKEVNG Y1 TY| POTH
TOV TEAEOTN TNG HEONG TIUNG €lvan S0l P T TOV VIOAOWWV ATOKPIGEWV Yo OAL
o TAATN Kol ovyvotnTeg O1€YEPONG, KOTL oL amAiomoinoe kot TN péBodo g
TopapUETpOTOINoNg Omwg avtn) emenyeiton oto vokepdiowo 4.4. IMapabécaue €0d
V0 eVOEIKTIKG S1orypALLILOTE TOV KAADTTOUV OAEG TIC TEPITTMOGELS TG CLYKPLONG TOV
LoONUOTIKOO e TO QLGIKO HOVTEAD, OTG avTég Tapovatdlovtol oto [Hapdpnua A.
To Abypappa 4.5.1 deiyver TAnpn to0TIon TV 000 ATOKPIGEMV VD TO Aldypoppo
4.5.2,  pé€yrotn amdkAon Yo Tov oTaTikd 0po HETOED TV 000 HOVIEA®V 1 oToin
umopet va OepnOet apeintéa.

Ta Awypappata 4.5.3 kot 4.5.4 a@opovv ) cOYKPIoT TNG ATOKPLONG TG TPMOTNG
appovikne. To Awdypappoa 4.5.3 glvarl avimmtpocOmELTIKO Kol HoG Ol VEL T HEYLOT
amokAon Tov 000 poviédwv. Tlapatnpovpe 6Tt avt) 1 ATOKAION €ivor TOAD pKpn
aALG gtvor peyoddtepn og oxéon pe avt Tov otoTkod dpov. Ki avtd 6161t | popen
NG KOUTOANG TOV TEAEGTN TNG WLEONC TIUNG Elvat Tapdpote 0ALG Oyt 1010 e TN Hopon
TOV EMUEPOVS KAUTVADV TOV OTOKPIGEDV. AVTOG NTAV KOl 0 AOYOG TOV 00MNYyNONKapE
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oe OlpopeTikny péEBodo mapopeTpomoinone. Awott 1 €£dptnon TOV ETUEPOVG
amOKPIcE®MV amd TN HEST TN OEV NTAV TPOPOVIG OTMOS CLUPOIVEL LE TOV OTATIKO
0po. Ztnv opotdtnTa OUMG oVTH OPEIAETOL TO OTL TOL GTOLKEID TOV TPLOV Soy®VimV
TV TvaKkov Si(A41), Si1(42), Si1(43), Si(44), Si(4s) eivor o kvplapyo kol pe v
TOPOUETPOTTOINGY] TOVG EMTLYYXAVOVUE TNV TPOCEYYIST, TV Vo HoviEAwv. To
Awdypappo 4.5.4 amodetkviel OTL N KAUTOAN TOL TEAESTY| TG HEONG TG UE TNV
KOUTTOAT TG OOKPIoNG Y10, TO TAATOC O1€yepons Az GTI GLYKEKPUUEVT] GLYVOTNTO
O€yepong oyedov tavtilovral, 6nwg eaivetal Kot oto [apdptnpa B, kot yio to Adyo
avTO 01 amOKPIoES TOL UAOMUOTIKOV HE TO QUOIKO HOVIEAO GYedOV TowTilovVTOn Kl
OVTEC.

Ia v tpit appovikn mapovoidlovror to Awaypaupoate 4.5.5 ko 4.5.6. H
OPOPA TOV OTOTEAEGUATOV GE AVTA TA OVO JSLOYPAUUOTO OQEIAETOL KOl TAAL GTOV
TEAECTY TNG LEGNC TIUNG, TOV OTTOIOL 1 LOPPT TNG KOUTOANG Eivar OHOL0L e TN LoPOY
TOV KOUTVAGV TOV OTOKPICEWMV TOL TPOEPYOVTAL OO TO. UKPA TAATN O1€yepoNG,
OMAaodn A1 kot Az, VO M HOPPN TOV KOUTLADY TOV LIOAOIMMV OToKpicewV givat
SPOPETIKY, OTTMG paivetotl kot ota Awypaupota 4.4.2, 4.4.3 kou 4.4.4, dmov yu to
pikpd TAGTN Si€yepons Ta oTorKEln TOV KUPLoV doyoviov eival tor Kuplapyo Kot 1
TOPOUETPOTTOINGY] TOVG OCULVOPTHGEL TOL TAATOLS O1EYEPONG Oivel TOAD KaAQ
aroteAéopata. Avtod anotvmmvetal oto Awdypappa 4.5.5. AvtiBeta kit T€T010 08V
o VEL Yoo TO peYOADTEPO TTAATY O1€yepong, Omov ta otolyeion €KTOG NG KOPLOg
dwywviov eivar onuovtikd, Omwg @aivetor kot oto Adypoppo 4.5.6, 6mov 1
TPOGEYYIoN TOV LABNUOTIKOD HOVTEAOL OEV Eival Kol TOGO KOAN.

o ta Awypappota 4.5.7 ko 4.5.8 mOv 0QPOPOVV TNV TEUTTN CPLOVIKT] 1GYVEL
aKkpP®G O,TL KO yLoL TNV TPITN OPLOVIKY.

Téhog, am’ OA T SLoyPALULOTO TOPATPOVLE OTL OL TTO CTUOVTIKES TILES Y10 TNV
amokpion Tov peyéBovg g pomng epeavilovtal 6Tov oTaTIKO OPO KOl GTNV TPOTN
OPUOVIKT Kol €lvol apketd peyohOTEPEC amd aVTEG TNG TPITNG KOl TNG MEUTTNG

OPLOVIKTG.
4.6 Emai0gvon Tov povtéLov Yo TNV TPOTI GPROVIKI

o v emaAnBevon tov HOVIEAOL TPEMEL VO EQPUPUOCOVE OPUOVIKEG OEYEPCELG
OLPOPETIKMY  TAOTMOV KOl  GLYVOTHTOV Omd TG OpPYIKEG TPOKEWEVOL VO
OMIGTMOGOLVLE OV 1 TOPOUETPOTOINCN OGS TOPAYEL UKOVOTONTIKGE OTOTEAECUATO.

IMa 10 Adyo avtd KAVOLLE YPOUUKT TAPEUPOAN GTOV Tivaka TOV £XEL OC LETAPANTY
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TN GLYVOTNTA MGTE TO HOVIEAO VO TOPAYEL OMOKPICELS Yot GUYVOTNTEG OLEYEPOTG

OLOUPOPETIKES OO TIG OPYIKEG.

4.6.1 T'pappikn} wapepPfoin 1o TIVOKO TOV GLYVOTHTOV

O mivakag G1(Q) TV MOPOUETPOTOMUEVOY ®OC TPOG TO TAATOC GLVOPTNCE®MV
UETOPOPAGS Yio KAOE LOPPT TOAAVTMOONG apopd TNV ££APTNON TOLG OTd T GLYVOTNTA
oéyepong Q. Kdébe ypappnq tov mivaka ovtod apopd ko kabepio amd Tig €61
oLYVOTNTEG OEYEPCTG TTOL £YOVV YPNGLOTONOEl oTa apPYIKA OPOUNTIKA TEWPAUATO.
Av, yio mapdoetypa, 0Elape vo Bpovpe Ty amdKpIon TG POTNG Yo TAATOG O1EYEPONG
Az ko ouyvotnta d1€yepong 23 Ba moAhamhacidlape v Tpitn ypouun G1(2) pe tov
nivako S1(A) kot ot cuvéyewa pe tov mivoka Ui T(S) ko 0o mpoékumte n omdkpion
v OAa ToL oMUEin KOTA UKOG TNG 0ALGIONG.

Q¢ mopdoetypa Kot yio TIG ovAayKeS TNG TOPOVCOS SUTAMUOTIKNG Epyaciag Ba yivel
yYpouutkn mwapepPorn yia to g0pog tv cvyvotntov 0.6 kou 0.8 rad/sec dote TO
HOVTEAO VO UTTOPEL v TapAYEL TV amdOKPLoN TNG POTNG YL OTOLOONTOTE TAUTOG Kot
0€ OTOLONTOTE GLYVOTNTA HEGO GTO TAPOUTAV® EVPOS TIULADV CUYVOTITMV.

Onwc eEnyndnke mapandve, SIHAEYOVHE TIG YPOULUES TOV TVOKO TOV OPOPOVV TIG
ovyvotnteg 0.6 kot 0.8 rad/sec kot kdvovue ypoppkn mapepPoin oto otoryeio kKabe
omAng. Emedn ta otoyyeio avtd sivor pryadikoi aptBpol Exovpe dDOEKN YPOUUKEG
napepPoréc. Ta amoteléopato TG AEITOLPYING TOL HOVIEAOL TOpoLGLAlovTal oTo

TOPOKATO LY PALLULOTAL.
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X 104 Q = 0.6 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.2 m/sec (excitation)
12 1} 1} 1}

mathematical model
10 -—h

— physical model

abs(Y)/A first Harmonic

0 > ————— —— —
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awypappa 4.6.1: EmaiBcvon Ttov pobnpotikod povrélov Yo TNV TPpAOTN
apUovIKT Yo TAATOS d1€yEpeNS 1.2 M/SeC Kot cvyvoTnTa d1EYEPONG
Q = 0.6 rad/sec.

X 104 Q = 0.7 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)

12 1} 1} 1}
mathematical model
— physical model
10
8
6

abs(Y)/A first Harmonic

M)

A\

0 S~
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awbypappa 4.6.2: EmaiBcvon Ttov pobnpotikod povrélov Yo TNV TPAOTN
apuoviKi Yo Thatog d1€yeponc 1.0 m/sec kot cvyvoTnTa d1EyEpoNg
Q = 0.7 rad/sec.
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x10" @ =0.7 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.2 m/sec (excitation)
12 1] 1] 1]

mathematical model
— physical model

10

abs(Y)/A first Harmonic

2 \_
0 — . _— __—_____—— —_— — ——

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awypappa 4.6.3: EmaifOcvon tov pobnpotikod povrélov Yo TNV TPATN
apUovIKT Yo TAATOS d1€yEpeNS 1.2 M/SeC Kot cvyvoTnTa d1EYEPONG
Q = 0.7 rad/sec.

X 104 Q =0.75 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.4 m/sec (excitation)

12 1} 1} 1}
mathematical model

— physical model

10

—

abs(Y)/A first Harmonic

2 \a
0 —_— e\

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

Awaypappa 4.6.4: EmaiBcvon Ttov pobnpotikod povrélov Yo TNV TPATN
apuovIK Yo ThaTog d1€yeponc 1.4 m/sec kot cvyvoTnTa d1EyEPoNg
Q =0.75 rad/sec.
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To Awdypoppa 4.6.1 a@opd TV amdKPIGN TOL HOVIEAOV GE OPHOVIKN JEYEPON UE
OLOUPOPETIKO TAATOG OO TOL APYIKA OALA GE cLYVOTNTA 1010 [LE KATOL0L Atd QTEG TTOV
elyav yiver ta apywd tepdpata. To meipapo avtd TpaypoatomomOnke yio vo ereyydel
TO OPYIKO TOPUUETPOTONUEVO G TTPOG TO TAATOS di€yepong povtédo. H amdxiion
Tov 000 HOVIEA®V eivor apeintéa, mov onuaivel 0Tt T0 HOVTEAO Agrtovpyel
TKOVOTIOINTIKA Y10 APLOVIKEG SIEYEPGELS TAUTMOV TOV 1 EVEPYELL TOVG lval Evolduecsa
GTO OPYLKO €DPOG TIUADV.

2m ovvéyewn oto Awdypappo 4.6.2 mapovctaletal 1 andKplon TOL HOVIEAOV GE
OPUOVIKT OEYEPON HE TANTOG A3 TOL VANPYE OTOL OPYIKE TEPAPATO OAAL OE
ovyvOTNTOL O1EYEPONG TOV dgv LINPYe Tpwv. To aplBuntikd melpapo £yve yo vo
eléyovpe av M ypoppIKny pHog TopeRPoAn NTov ooty emhoyn. H oamdkiion mov
eppaviCeton elvan apeAntéa, Tov oNUAIVEL OTL 1) ETAOYT TOV COOTH).

Téhog ota Awaypdppata 4.6.3 kot 4.6.4 Topovcstdloviot To AmToTEAEGHATO Yio dVO
OPUOVIKEG OlEYEPCEIS TANTAOV KOL GLYVOTHT®V TOVL OEV VLINPYOV OTO OPYLKE
aplBuntikd mepapota. H andxkiion tov 600 poviédov givol apeAntéa, mov onuoivet
OTL TO HOONUOTIKO HOVTEAO UIOPEl va TopdyEl TNV amdOKPLIoN YLl TV TPATY| OPLOVIKY
YL OTOLOONTOTE TAATOG O1€yepoNG Ko Yoo kKabe cuyvotnta péco oto €vpog 0.6 kot

0.8 rad/sec ue moAv peydin okpifeio.
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Kepaloro 5 Zopnepaopoto Kol T1poTadcelg
5.1 Xopnepdopata

210 TAOIGI0 TNG TOPOLGOS SUMAMUATIKNG €PYACIOG £YIVE QOUCUATIKY] OVAALGT TOV
peyébovg ™G Pomnig Kol KOTOOKELY €vOC Habfnuotikod povtéAov, to omoio gival
TOPOUETPOTOMUEVO GLVOPTNOEL TOL TAATOVG O1EYEPONG Kol Uopel Kot TPoPAETEL TG
ONUOVTIKEG GUVIGTMOOESG TNG POTNG GTO TESIO THG CLYVOTNTOG,.

Mo v groAnBevon tov povtédov £€ywve ypopukn mopeRPoArn otov 6po mov
TEPLEYEL G METOPANTY TN SLYVOTNTO JEYEPONG KOl OVTO (DOTE VO UTOPEGOVUE VOl
€YOVUE TNV OTOKPIOT] TOV HOVIEAOL GE OPUOVIKEG OEYEPCELS OLOPOPETIKEG O TIG
OPYUKES.

Amd T amotedéopata mov mapovotdloviat oto Tapdpmmua A katadeikvdeton 6Tt
N €MAOYN TOL TEAEGTN TNG MEOTG TIUNG ote va mapaydel n otabuiocpévn cuvaptnon
HETOPOPAG Yio KABe Opo elvar Yoo LEV TOV GTOTIKO OPO WOAVIKN ETAOYY, YO O TNV
TPOTN OPUOVIKY], Ayotepo kaAn emhoyn. Kt avtd 10T, mapodrlo mov 10 HOVIEAO
TAPAYEL TOAD KOAG OMOTEAEGLOTO, Ol TOPOUETPOTOMUEVES KATO TAATOS CLUVOPTIOELG
HETOPOPAS YIo. KAOE HOPO| TAAAVIWOGNG TOL TPOKLITOVV Elval oyxeddV opBoydvieg
HeTaED Tovg e€autiog TG YPNOEMS TPIOV Kot Oyl pog oaywviov. To otoryeion Tov
POV Ooymviov mpémel va glvar pryodkol apiBpol kot oyt Betikol mpoypatikot.
Eniong, vy v tpitn Kou TEUTTN OPUOVIKY TO. GToLYEln TNG KVUPLOG Sorymviov Twv
TOPOUETPOTOMUEVOV ®OG TPOG TO TAATOG SEYEPCNG CLVAPTHCEMV UETAPOPAS Eivor
pryadikol aptBpoi. Amd TV ALY, Ol TOPAUETPOTOUUEVEG GUVOPTICELS UETAPOPAS
OgV UTOPOVV VO TOPAYOLV KOAG OTOTEAEGLLOTA Y10l TO LEYOAD TAATY JEYEPOTG, OTMG
éxer e€nyndei oto Kepdiaio 4.

E&dAhov amd ta dwaypdupato tov [opaptiuatog A eaivetar 0TL 01 GLVIGTHOGES
TOV GTOTIKOD OPOL KO TNG TPMTNG OPUOVIKNG EIVOL APKETA PLEYOADTEPEG OO TIG AALEG
00 OPLOVIKEG.

Amd to Sraypdppate Tov VIOKEPOANiov 4.6 TapaTNPOVUE OTL | TAPAUUETPOTOINCT
OV APOPE TNV TPAOTN APUOVIKY 0dNYEl o€ amokpicelg Tov oyeddv Tavtilovtal pe 1o
QULGIKO HOVTELO Y10 OPUOVIKEG OEYEPCELS HE TAATY OLPOPETIKA OO TO OPYLKA.
Emumiéov, n péBodog ™G ypouukng mopepPoAng yuoo TG ovyvotnteg odnyel o€
amoKPicELg TOAD KOVTE GTO PLGIKO LOVTEAD Y10 APUOVIKEG JIEYEPCELS OV EXOLV Ko
OLOUPOPETIKA TAATT KOl SLUPOPETIKES CLYVOTNTEG, TPAYLA TOV dElYVEL TN oNUOGI0 TOV

YOPIGUOV TOV LETAPANTOV TOV GLUVTEAEITAL OO TN HYOOIKN oo HVOEST) 1310 LOPP®V
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Tiuov. H ypappikn mopepfory mov epoapuoletor otov mopdyovio Tov €XEl MG
petaPAnt)  ocvyvoétta Bo pmopovoe va YiveEL KOl GTOV TAPAYOVIO TOV £XEL MG
UETAPANTH TO YDPO DOTE VO, UTOPOVLE VO VTOAOYICOVE TNV AmOKPIoT| Kol G GAAQ

ONUELN TNG KATOGKEVTG SLOPOPETIKA OO TNV OPYLKN SLOKPITOTTOINGT TNG.

5.2 llpotaocelg

[Tpoteiveton n HEAETN Kol 1| TEPOLTEP® EPELVA YO TNV EVPECT EVOS TEAEGTY| SLAPOPOV
TOV TEAECTH TNG HEOTG TYUNG TTOV VOl OTAOTIOLEL GNUOVTIKG TNV GTAOLGT Kot Vo, Ltopel
Vo TOPAYEL TANP®G 0pOOYDOVIEC TOPAUETPOTOINUEVES OC TPOS TO TAATOG SEYEPONG
GUVOPTNOELG LETOPOPAG Ol OTOTEG VO TEPIEXOVV TIC IOIOUOPPES TYLES TOV LOPPAOV TNG
Kk6Oe appovikng, OTmc cvuPaivel pe Tov oToTiko 6po.

Mo ETEKTOOT TOL HOVTEAOL OV KATOOKEVAGTNKE GTNV TOPOLGA Epyacio ival va
UTOPEGEL VO AEITOVPYNOEL MG HOVIEAO TPAYLOTIKOD Y¥POVOL, KOl ovTO O10TL TO
OLYKEKPIUEVO  HOVTEAD Topdysl TIG OmoKpicel; oto medlo 1Tng  ovuyvotTnTag.
[Tpaypatwkod ypovov umopel vo yivel av yio KEOe HOPPN KOTOGKELAOCTEL &val
YPOUUIKO YPOVIKA OUETAPANTO @IATPO TEMEPACUEVNG KPOVOTIKNG OmOKPIoNG O
YPOLUIKOG GUVOLOGHOG TV omoimv Oa TpoPAEneL TV amdKPIoN TOV GLGTHLOTOS GE
TPAYHaTIKO YpOvo. Avtd o pmopovce va ypnoytoronel v avtdpoTo EAEYXO0 KOt
TEPUTEP® LLOVTEAOTOINGT TNG KOTOOKEVTC.

M GAAn eméktaocrn Bo pmopovoe vo givol M TOPAY®YN TOV OTOKPIGE®V CE
TOAVYPOUOTIKEG OEYEPCELS, OMOL GTO QAGHN OVTAOV EUEOVILOVTOL ONUOVTIKEG
CUVIGTMGES GTOLG OLOGTAVPOVIEVOLG OpoLG (Cross-terms), tig omoieg to dkd pag

HOVTELO deV umopel va mopaydyet.
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Hapaptyuo A: Ilapovcioon QUopaT®OV TNG POTNS Y0 OAD. TO,
TAATN KO TIS oV vOTNTES O1EYEPON S 6TOVS KOpPoug 4 ko 53

Awypappata 1-30: ddopote amdékplons yio 6o To TAGAT] KOU TIS GCUYVOTITES
01Eyepong 6To 6NuEio TG PEYIOTIS KOPATIKNG POTTNC.
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A (response) Y (Nm)
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A (response) Y (Nm)
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A (response) Y (Nm)

A (response) Y (Nm)
w

5

x 10 Q = 0.2 rad/sec (excitation) A = 2.0 m/sec (excitation) ,node 4

N

N

1
0 A A
0 0.2 04 0.6 0.8 1.2
w (rad/sec)
. x10° Q=0.4 rad/sec (excitation) A = 2.0 m/sec (excitation) ,node 4
45
4
35
3
25
2
1.5
1
0.5
. N A
0 04 0.8 1.2 1.6 24

w (rad/sec)

72



A (response) Y (Nm)

A (response) Y (Nm)

5

x 10 Q = 0.6 rad/sec (excitation) A = 2.0 m/sec (excitation) ,node 4

4.5

35

25

15

0.5

——

/N /

AN

0 0.6 12 1.8

w (rad/sec)

5

x 10 Q = 0.8 rad/sec (excitation) A = 2.0 m/sec (excitation) ,node 4

24

3.6

4.5

35

25

15

05

/

N

\\
oo [

N

v

73

1.6 24
w (rad/sec)

3.2

4.8



A (response) Y (Nm)

A (response) Y (Nm)

X 105 Q = 1.0 rad/sec (excitation) A = 2.0 m/sec (excitation) ,node 4

4.5

35

25

15

- A L

w (rad/sec)

x10° Q=12 rad/sec (excitation) A = 2.0 m/sec (excitation) ,node 4

4.5

35

25

15

05

0 12 24 3.6 4.8 6
w (rad/sec)

74

7.2



Awypappata 31-60: daocpato amékpiong Yo OAa TO TAGTN KOl TIS GUYVOTITES
01Eyepong o€ 6Npeio Kovtd ot pécT TG KUTUGKEDTG.
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Hapaptyuo B. Ilopovciocn TOV KOVOVIKOTOUUEVEOV
OTTOKPIGEMV Y10 OAES TIS GUYVOTTES OLEYEPOIG

Awypappata 1-6: Kavovikomompueves amokpicels Tov oTaTIKOV 0pov Kou péon
TIUN GVTOV.
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X 106

Q = 0.6 rad/sec (excitation)
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x10° Q = 1.0 rad/sec (excitation)
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Awypappata 7-12: Kavovikomoupeveg amoKpicels TS TPATNS GPHOVIKIS Kol
péon TR CVTOV.
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abs(Y)/A first Harmonic
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Awypappata 13-18: Kavovikomompeves amokpiocsls e TpiTnNg appHoviKiS Kol
péon THI] QUTOV.
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A(amp.exc.)=1.5
A(amp. exc.) =2.0
mean
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abs(Y)/(A)® third Harmonic

abs(Y)/(A)® third Harmonic

X 104

Q = 0.6 rad/sec (excitation)
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abs(Y)/(A)® third Harmonic

abs(Y)/(A)® third Harmonic

x10" Q = 1.0 rad/sec (excitation)

8 1] 1] 1]
A(amp. exc.) =0.25
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80 90

nodes along the catenary riser starting from the bottom

98

100



Awypappoto 19-24: KavovikoToupeveS amoKpicels TG TEPTTNG OPUOVIKNG KoL
péon TR CVTOV.

45 x10° Q = 0.2 rad/sec (excitation)

A(amp. exc.) =0.25
4 A(amp.exc)=05 H
A(amp. exc.)=1.0
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abs(Y)/(AY fifth Harmonic

abs(Y)/(AY fifth Harmonic

X 105

Q = 0.6 rad/sec (excitation)
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abs(Y)/(AY fifth Harmonic

abs(Y)/(AY fifth Harmonic

x10° Q = 1.0 rad/sec (excitation)

25 1] 1] 1]
A(amp. exc.) =0.25
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A(amp.exc.)=1.0
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Hapaptnuoe I': Illopovciact TOV HETPOV TOV YPURRAOV
TOV TWVAKOV S, S3, S5 Y10 0A0 To. TAGTN SLEyEPONS

Awypappota 1-5: To pétpa TOV YPOPROV TOV TIVAIKOV Yo TNV TPAOTH
OPHOVIK.
first Harmonic S(A
x10° Ay
O 1 1 - 1
abs first row
45 abs second row H
abs third row
4 abs fourthrow [
abs fifth row
35 abs sixthrow [
3 -
25
(o]
2
1.5p-2
1
Q
o
0.5 ?’:
0 - '?’f‘""': m&?‘.\. a7 qtc:..-::ﬁ""'m u-lw.'.‘::..,- T e v
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
first Harmonic S(A
5x105 ( 2)
o 1} 1} - 1}
abs first row
45 abs second row
abs third row
4 abs fourthrow [
abs fifth row
35 abs sixthrow [
3
2.5
2
15to
1 o
055
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first Harmonic S(A
< 10° (A,
5 L] L] L]
o O abs first row
45 abs second row [
O abs third row
4 O abs fourthrow [
abs fifth row
35 abs sixthrow i
3
25
2
15
1
(o]
05
o
LS L Sy TR Tt T B e S TIE G e S s b e

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

first Harmonic S(A
< 10° (A)
5 1] 1] 1]
o] O abs first row
45 abs second row
O abs third row
4 O absfourthrow [
abs fifth row
35 abs sixthrow
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15
1
05 -é;
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0 1Y v | L 1 1 1 1 '
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first Harmonic S(A
< 10° (A)
5 O 1] 1] 1]
O abs first row
45 abs second row
O abs third row
4 O absfourthrow [
abs fifth row
35 abs sixthrow
3
25
2
15
1
(o]
05

0 R R AR T A Sl
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Awypappata 6-10: To pétpo TOV YPORROV TOV TIVAKOV Y10, TV TPiTY
O PLOVIKY.

third Harmonic S(A
<107 A)
6 1] 1] 1]
P O abs first row
abs second row
5 O abs third row
O abs fourth row
abs fifth row
on abs sixth row
4
3
2
1
’Q"Y‘“—‘.’*‘?—" ALY a S C OE T BTN R AT AT TN LT AT AT § ATy (T AT
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third Harmonic S(A
10" A)
14 o 1] 1] 1]
o O abs first row
O abs second row
12 O abs third row
o O abs fourth row
o abs fifth row
10 abs sixth row
8
6
4
2
o
&0‘6’&“‘"1 AT ST e e R Y o Y B o~
O e Ty T e A L O SR T 0 T AT AT Y Ul LB F 1 TV ST
0 10 20 30 40 5 60 70 80 90 100

« 104 third Harmonic S(A3)
3 1] 1] 1]
O abs firstrow
o O abs second row
25 O abs third row
o) O  abs fourth row
abs fifth row
abs sixth row
2 o
159
1

— PR SO
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third Harmonic S(A 4)

12000 y y '
O abs first row
O abs second row
10000 = O absthirdrow |l
O abs fourth row
abs fifth row
abs sixth row
8000
o}
6000
0
4000
>
2000 2 %
“ans ) o)
~ -og«% (cf%';h 5 @ wf‘%%
BESGAT B e ten e o, A
0 PUOCTYONEGU o © Seg s e v S5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

third Harmonic S(AS)

6000 Y Y Y
O abs first row
o O abs second row
5000 O abs third row
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abs fifth row
&) abs sixth row
4000

3000

2000

1000
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Awypappota 11-15: Ta pétpa TOV YPOURUOV TOV TIVEKOV Y0, TNV TEPTTN
OPUOVIKY.

fifth Harmonic S(A
x10° ®)
25 1} 1} 1}
O abs first row
abs second row
b O abs third row
2 O absfourthrow [
abs fifth row
abs sixth row
(o]
150
1
05
0 R Ay S s E 0 I 1 1 1 1 1

fifth Harmonic S(A
<10° A,)
2 1 1 1
o O abs first row
1.8 abs second row
O abs third row
1.6 O absfourthrow [
abs fifth row
1.4 abs sixth 1
(o]
1.2@
1
0.8
0.6
0.4
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fifth Harmonic S(A3)

12000 T T T
O abs first row
O abs second row
10000} O absthirdrow |
O abs fourth row
o abs fifth row
abs sixth row
8000
(o]
6000 &
4000
2000
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1600 O abs second row [
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600 12
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400 o5 .
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fifth Harmonic S(A5)

500 1 1 1
o) O abs first row
450 O abs second row H
O abs third row
400 O absfourthrow [
abs fifth row
350 abs sixthrow
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Hapaptnuo A. Ilopovcioct TOV OTOTEAECUATOV YL0. OAQ TO.

T AT

KOl TIS oVYvVOTNTES OEYEPONG

Awypappato 1-6: XOykpion Tov podNMPETIKOD pE TO QUOIKO HOVTEAO Yo TOV

GTUTIKO

6po yw mharog éyepong 0.25 m/sec ko Yo O6heg TIS GUYVOTNTES

oéyepong.

Y/(A)? DC

Y/(A)? DC

X 106 Q = 0.2 rad/sec (excitation) Amplitude = 0.25 m/sec (excitation)
8 L} L} L}
mathematical model

7 A — physical model

A
T\

2 \\
1 \\

\ ———
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nodes along the catenary riser starting from the bottom

x10° Q= 0.4 rad/sec (excitation) Amplitude = 0.25 m/sec (excitation)
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7 A — physical model 1
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6

x10° € =0.6rad/sec (excitation) Amplitude = 0.25 m/sec (excitation)

— physical model

mathematical model
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6

x10° € =1.0rad/sec (excitation) Amplitude = 0.25 m/sec (excitation)

mathematical model
— physical model
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Awypappata 7-12: Loykpron Tov poONROTIKOD PE TO QUGIKO HOVTELO Y10, TOV
6TOTIKO 6po Ywo wAATtog Owyepong 0.5 M/seCc kar ywo Oheg TS GLYVOTNTESG
oéyepong.

x10° Q=0.2 rad/sec (excitation) Amplitude = 0.5 m/sec (excitation)
2 L] L] L]

mathematical model
1.8 r\\ — physical model

1.6 \
14
1.2 \

Y/(A)? DC
o .
(e0]

_—

| AN
0.4

AN
0.2 .

~

~——_

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

x10°  Q=0.4 rad/sec (excitation) Amplitude = 0.5 m/sec (excitation)
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18 \ — physical model
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X 106 Q = 0.6 rad/sec (excitation) Amplitude = 0.5 m/sec (excitation)

mathematical model

— physical model
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X 106 Q = 1.0 rad/sec (excitation) Amplitude = 0.5 m/sec (excitation)
2 L] L] L]

mathematical model
18 "\ — physical model

N
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X x10° Q=1.2rad/sec (excitation) Amplitude = 0.5 m/sec (excitation)
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Awypappata 13-18: Xoykpion Tov podNpoTIKOD HE TO QUGIKO POVTELD Y10, TOV
6TOTIKO 6po Ywo mAhatog Owyepong 1.0 mM/seCc kar ywo Oheg TS GLYVOTNTESG
oéyepong.

x10° Q=0.2 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)

5 1 1 1
A mathematical model

45 ( \ — physical model I
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L] L] L]
A mathematical model
4.5 ( \ — physical model

.l \\
0.5 S

~

\

—————

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
nodes along the catenary riser starting from the bottom

116



4.5

35

25

Y/(A)? DC

15

0.5

4.5

35

25

Y/(A)? DC

15

0.5

5

100

x 10 Q = 0.6 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)
mathematical model
A : |
\ — physical model
)
\\
\\
\
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
nodes along the catenary riser starting from the bottom
x10° Q=0.8rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)
mathematical model
— physical model I
\
\\
\\
\\
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

nodes along the catenary riser starting from the bottom

117

100



5

x 10 Q =1.0 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)

mathematical model

— physical model
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Awypappata 19-24: ZOykpion Tov podNROTIKOD PE TO QUGIKO HOVTELO Y10, TOV
6TOTIKO 6po Yo mAAtog déyepong 1.5 mM/seC kar yiwo 0Aheg TS GLYVOTNTES

owyepong.

5 Q=0.2rad/sec (excitation) Amplitude = 1.5 m/sec (excitation)

25 x 10
mathematical model
— physical model
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x10°  Q=0.6 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.5 m/sec (excitation)
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Awypappata 25-30: ZOykpion Tov podNROTIKOD PE TO QUGIKO HOVTELO Y10, TOV
6TOTIKO 6po Yo mAAtog dSéyepong 2.0 M/seC kot yiwo OAheg TS GLYVOTNTES
owyepong.

x10° Q=0.2rad/sec (excitation) Amplitude = 2.0 m/sec (excitation)
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Y/(A)? DC

12

10

Y/(A)? DC

4
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Awypappoto 31-36: ZOykpion Tov podNRATIKOY HE TO QUVGIKO HOVTELD Yo TNV
APOTY appoviKN Yo wAdTog difyepong 0.25 m/sec kar Yo OAES TIS GLYVOTNTES
oyepong.

x10° Q=0.2 rad/sec (excitation) Amplitude = 0.25 m/sec (excitation)
9 L] L] L]

I’\ mathematical model
8 — physical model 1
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abs(Y)/A first Harmonic

abs(Y)/A first Harmonic
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abs(Y)/A first Harmonic

abs(Y)/A first Harmonic
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Awypappata 37-42: Toykpion Tov poOnpotikov pE T0 GUOIKO POvTELO Yo TNV
APMOTY OPUHOVIKY] Yo TAdTOS dfyepong 0.5 M/seC kol Yo OLES TIS GLYVOTNTES
owyepong.
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abs(Y)/A first Harmonic
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Awypappato 43-48: Toykpion Tov poOnpoTiKov pe T0 GUOIKO pOvTELO Yo TNV
APOTY opuHoviKY Yo wAdTog déyepong 1.0 M/sec kol Yo OLES TIS GLYVOTNTES
owyepong.
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abs(Y)/A first Harmonic
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Awypappata 49-54: Toykpion Tov poONRATIKOV PHE TO QUVOIKO POVTELD Yo TNV
APAOTN OppRoOvIKY] Yo TAGTOS dfyepong 1.5 mM/sec ko Yo OLES TS oVYVOTNTES
oéyepong.
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abs(Y)/A first Harmonic
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Awypappata 55-60: Toykpion Tov poOnpotikov pe To GUOIKO POvTELO Yo TNV
APMOTY OPUOVIKY] Yo TAGTOS dfyepong 2.0 M/SeC kol Yo OLES TIS GLYVOTNTES
owyepong.
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Awypappata 61-66: TOykpion Tov poOnpoTIKOY pHE TO PUOIKO POVTELD Yo TNV
TpiTn appovikni Yo whdtog diEyepong 0.25 m/sec kol Yo OLES TIS GLYVOTNTES
owyepong.
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abs(Y)/(A)® third Harmonic
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abs(Y)/(A)® third Harmonic
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Awypappata 67-72: Toykpion Tov poOnpotikov pe To QUOIKO povTéLO Yo TNV
TpiTn oppovikn Yo wAdtog diEyepong 0.5 mM/SeC kol Yo OAES TIS oLYVOTNTES
owyepong.
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abs(Y)/(A)® third Harmonic
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abs(Y)/(A)3 third Harmonic
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Awypappata 73-78: Toykpion Tov poOnpotikov pe To GUOIKO povTéLo Yo TNV
TpitTn oppovikn Yo mAdtog diéyepong 1.0 m/sec kar ywo OAES TIS oLVYVOTNTES
owyepong.
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Q = 0.6 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)
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Q =1.0 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)
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Awypappata 79-84: Toykpion Tov poOnpoTikov pE To GUOIKO poOvTELO Yo TNV
TpiTn oppoviky Yo wAdTog diéyepong 1.5 m/sec kar ywo OAES TIS oVYVOTNTES
owyepong.
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Q = 0.6 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.5 m/sec (excitation)
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Q =1.0 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.5 m/sec (excitation)
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Awypappata 85-90: Toykpion Tov poOnpoTiKov pe To GUOIKO poOvTELO Yo TNV
TpiTn oppoviky Yo wAdTog diEyepong 2.0 M/SeC kol Yo OAES TIS oVYVOTNTES
owyepong.
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abs(Y)/(A)® third Harmonic
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abs(Y)/(A)® third Harmonic

abs(Y)/(A)® third Harmonic
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Awypappata 91-96: Toykpion Tov poOnpoTiKov pe To GUOIKO POVTELOD Yo TNV
AEPTTY] APROVIKY Yo TAGTOG déyepong 0.25 m/sec Kat yio OAES TIS GLYVOTNTES
owyepong.
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abs(Y)/(AY fifth Harmonic

abs(Y)/(AY fifth Harmonic
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Awypappata 97-102: XOykpion Tov podNPATIKOD HE TO QUGIKO POVTELD Y10 TNV
AEPTTY OPROVIKY] Yo TAATOS diEyepong 0.5 M/seC kol Yo OAES TIS GLYVOTNTES
owyepong.
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abs(Y)/(AY fifth Harmonic

abs(Y)/(AY fifth Harmonic
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Awypappata 103-108: vykpion Tov poadnpRaTIKoD pE T0 GUGIKO HOVTEALO YO TNV
AEPTTY OPROVIKY] Yo TAATOS diEyepong 1.0 M/SeC Kal Yo OAES TIS GLYVOTNTES
owyepong.

Q = 0.2 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)
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Q = 0.6 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)
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Q =1.0 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.0 m/sec (excitation)
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Awypappata 109-114: Zoykpion Tov podnpaTiKoy peE T0 GUGIKO HOVTEALO YL TNV
AEPTTY] OPROVIKY] Yo TAATOS difyepong 1.5 M/seC kol Yo OAES TIS GLYVOTNTES
owyepong.
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Q = 0.6 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.5 m/sec (excitation)
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Q =1.0 rad/sec (excitation) Amplitude = 1.5 m/sec (excitation)
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Awypappata 115-120: Zoykpion Tov podnpatikod pe T0 GUGIKO HOVTEAO YL TNV
AEPTTY] OPROVIKY] Yo TAATOS d1Eyepong 2.0 M/SEC Kal Yid OAES TIS GLYVOTNTES

owyepong.
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Q = 0.6 rad/sec (excitation) Amplitude = 2.0 m/sec (excitation)
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Q =1.0 rad/sec (excitation) Amplitude = 2.0 m/sec (excitation)
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